

SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan zvečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogrsko deželo za vse leto 25 K, za pol leta 13 K, za četrt leta 6 K 50 h, za jeden mesec 2 K 30 h. Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 22 K, za pol leta 11 K, za četrt leta 5 K 50 h, za jeden mesec 1 K 90 h. Za pošiljanje na dom računa se za vse leto 2 K. — Za tuje dežele toliko več, kolikor znaša poština. — Posamezne številke po 10 h. Na naročbo brez istodobne vpošiljatve naročnine se ne ozira. — Za oznanila plačuje se od štiritopne petit-vrste po 12 h, če se oznanilo jedenkrat tiska, po 10 h, če se dvakrat, in po 8 h, če se trikrat ali večkrat tiska. — Dopisi naj se izvolijo frankovati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je na Kongresnem trgu št. 12. Upravnštvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari. — Vhod v uredništvo je iz Vegove ulice št. 2, vhod v upravnništvo pa s Kongresnega trga št. 12.

„Slovenski Narod“ telefon št. 34. — „Národna Tiskarna“ telefon št. 85.

Po volitvah.

Iz Novega mesta, 11. januarja.

Sedaj, ko so volitve za državni zbor končane, ko so se divji valovi polegli, treba je, da se nekoliko po pretečenih bojih ozremo in posledice izvajamo za bodočnost, kajti pri teh volitvah odprle so se nam oči o marsikaterem obziru. Dosedaj nismo dobro videli, imeli smo mreno na očeh, to je bila mrena zaupanja do someščanov Nemcev.

Mi smo z njimi mirno in složno živeli, in občevali z njimi prav prijateljski; če so gojili svoja društva, nismo jih motili.

Ravno tako smo tudi v gospodarskem življenju jim bili prijatelji, ker smo bili prepričani, da se oni dobro zavedajo, da žive ob kruhu Slovencev, in da so le gostje na slovenski naši zemlji.

Toda v pretečenih 14 dnevih smo skušnje doživeli, kakoršnih nismo nikdar pričakovali; naši nemški sosedje so nas vsled bojnega krika nemškega poveljništva čez noč zavratno napali, vstopivši v pomožne čete nemškega kandidata, iz rajta privandranega prošta Elberta. Temu nemškemu možu hoteli so kot svojemu pristno krvnemu rojaku pomagati do mandata v državni zbor, in s tem ubiti narodnega domačina-kandidata.

Sedaj so vrgli plašč hlimbe, v katerem so bili prej zaviti, raz sebe, in pokazali so se kot prave sovražnike slovenskega naroda.

Po dolenskih mestih k sreči ni veliko Nemcev naseljenih, le v Kočevju žive v kompaktni skupini; pa tudi ti redko sejani nemški naseljenci šli so odkrito v boj za Bavarca prošta Elberta, proti našemu rojaku Plantanu, in delali so zanj s tako unemo, kakor da bi se volitve kje na Bavarskem vršile.

Čutili so se kot Nemci in pozabili so, da so dolžni nam Slovencev, med katerimi oni le kot gostje žive, gotova ozira. Oni se niso brigali za to, če bodo v bodoče dosedanji prijateljski odnošaji, v katerih so z nami živeli, prejenjali, in dokazali so s svojo strastjo, da jim ni nič do tega, če smo prijatelji ali ne.

Dokazali so, da nimajo nam Slovencev nasproti nobenih oziriv. Krinka je pala, in mi poznamo sedaj te ljube nemške sosedje prav dobro.

To je za nas le koristno; sedaj vidimo golo resnico, prej smo pa bili na pol slepi.

Mi si hočemo trdno v spomin vtisniti dejstvo. Da so se naši Nemci postavili proti nam in za Nemca-prošta, bo in škoda ne, na naši strani.

Ločiti se moramo tudi socialno od teh sovražnih nam sosedov; kajti sovražniku ne moremo biti prijatelji. Nemci so nam svoje sovraštvo jasno dokazali, akoravno vedo, da v naših dolenskih mestih nemškemu narodu ne morejo nobene veljave priboriti.

Mi smo se v tem boju borili izprvega proti klerikalizmu, potem smo pa hkratu imeli proti sebi tri sovražnike: klerikalce, Nemce in vlado!

Da je bil boj srdit, je naravno, nam se je šlo, da rešimo meščanstvo klerikalne suznosti in zatem, da obvarujemo čast dolenskih slovenskih mest in zabranimo, da bi kot poslanec naših napredno-narodno mislečih mest romal nemški prošt Elbert na Dunaj.

Tisti, ki je Nemca Elberta nam kot poslanca hotel usiliti, izzival nas je, kar največ žaljivo, in naravno je, da smo se uprliz vsi ogorčenostjo zoper tako diktaturo.

Po Bavarcu proštu Elbertu padale so najgorkeje v družbi in v listih in ta ljubi prošt, ki že prej ni imel na Dolenskem niti v svojih stanovskih kolekih simpatij, izgubil je še to kar je imel simpatij in ugleda v dnevih pred volitvijo.

Prošt Elbert ne more biti odslej naprej nobena zaslomba Nemcem v slovenskih naših mestih, k večjemu, da bo še kazino podpiral in oo. jezuvite vabil, da slovenskemu prebivalstvu nemški propovedujejo, kakor je to že storil.

Mi mu bodemo strogo na prste gledali in njegovo delovanje pazno zasledovali.

Meščanstvo prošta več ne mara; on je živ mrlič v kapiteljski stolici.

Škof Bonaventura stori pač najbolje če prestavi prošta Elberta tja med kočevske Nemce, sicer bode le cerkev škodo imela!

Liberalci Kočevci pokazali so sijajno, kako ljubijo nemškega prošta Elberta, kajti dali so mu vse svoje glasove, 125 po številu in ustreženo bode njim kot najnovejšim stebrom katoliške cerkve in proštu, če ga burja odnese tja na bregove zelene „rinže“. Mi pa ne bomo niti jedne solze za njim jokali, ker pokazal se nam je sovražnika!

Ta prošek nemškega rodu ne bode Vam Nemcem pomagati mogel nikdar do ustajenja v naših dolenskih mestih in če se še toliko suče okolo svojega visokorodnega prijatelja in pokrovitelja v Ljubljani in okolo vseh dolenskih političnih uradnikov.

Njemu tudi ne more nič pomagati onih 124 Slovencev, ki so mu pri zadnjih volitvah v svoji zaslepljenosti in vsled raznih mahinacij dali svoje glasove, (200 glasov imel je od Kočevcev in Nemcev), če bi tudi hoteli z njim tirati odslej nemški kurs.

Mogoče je da kakega reveža na svoj voz priklene, ali za to ga mora plačati, drugi pametnejši se pa že danes kesajo in sramujejo, da so njemu dali svoje glasove proti Slovencu.

Nikdo več ne dvomi na Dolenskem da so kolovodje nemški v Ljubljani nalašč bavarskega Nemca prošta Elberta izbrali za naskok na našo posest in slovenska mesta. Računali so pri tem sovražnem činu na nerazsodnost in pretirano pobožnost in zavisnost nekaterih Slovencev, ki naj bi jim pomagali razdirati slovenske vrste volilcev.

Ali hudo so se varali nemški in vladni generali, kajti premalo je bilo teh nerazsodnih pobožnjakov, ki stojijo sedaj osamljeni sredi ogromne večine zavednih slovenskih meščanov, ki so volili narodnega svojega kandidata.

124 slovenskih volilcev dalo se je v zanjke nemškega kandidata prošta Elberta

ujeti in tem pa kličemo iz užaljenega srca: Ali Vam je bilo treba s toliko strastjo poganjati se za prošta in pokazati nam, da Vam v duši živi sovraštvo do slovenskih rojakov, do slov. naroda, čegar kruh i Vi jeste?

Upamo pa tudi, da so se naši somišljeniki v zadnji volilni borbi prepričali kaj je teutonica fides — in da bodo v bodoče izvajali naši politiki konsekvence iz tega dejstva. —

Idrija in delavstvo.

Iz Idrije, 11. januarja.

Naš mestni zastop je imel včeraj zvečer sejo, pri kateri je bilo na dnevnem redu vprašanje, kako stališče naj zavzema zastop nasproti našemu delavskemu vprašanju.

Župan je utemeljil, da je sedaj, ko se nabaja delavstvo vsled izdajstva, katero je naredilo socialnodemokratsko vodstvo našimi delavci v veliki nevarnosti, dolžnost mestnega zastopa pa krepko braniti pravice naših rudarskih delavcev. Dokazal je, kako brezvestne voditelje so imeli naši soc. demokrati, kateri so morali plačevati visok harač zato, da so jih hodili slepit ljudje, ki so pokazali že večkrat, najbolje pa 7. januarja, da jim ni blagor svojih somišljenikov prav nič na srcu, temveč jedino le svoj lastni dobiček. Napravili so izdajstvo, kakoršnega še naši delavci niso doživeli. Razložil je, s kako malimi dohodki so morali rudarji sebe in svojo rodbino preživljati, tako da jim ni druzega preostajalo, kakor svoje otroke pripraviti zopet za tako življenje, kakor ga imajo sami. Nihče se ni zanje brigal, Idrija je ostala ločena od vsega sveta, brez šol, brez drugih pripomočkov, da bi lahko skrbeli za boljšo bodočnost.

In tako je moralo priti, da so ljudje radi poslušali vsacega, ako jim je kaj pripovedoval o lepši prihodnosti. Sedaj mora postati drugače. Našemu delavcu se mora pomagati in narodna stranka bo storila vse, da izdane delavce maščuje, in ako ne

LISTEK.

Sanje po zmagi.

Hvala Bogu, zmagali smo! Hvala Bogu, volitev je konec! tako sem vskliknil 3. t. m. Veste, gospod urednik, agitator sem, zato mi je dobro delo, da smo svoje delo dobro dokončali. Po napornem delu se tudi dobro spi. Zatorej sem pričakoval, da bom od tedaj naprej mirno spal. A varal sem se. Truplo mi je spalo, trdo spalo, a možgani niso hoteli mirovati, vedno sem sanjal — seveda le politične sanje.

Sanjalo se mi je neko noč, da je bilo vseh tistih 25 volilcev Elberta v Črnomlju odhkovanih. Uradniki skočili so v višji činovni razred, župnik postal je nadžupnik, kapelanje nadkapelanje, mežnar in drugi somežnarji pa višji mežnarji. To vse se veda, da bodo vedeli, kdaj so volili Elberta.

Drugo noč sem sanjal zopet, da je podzemeljski župnik obljubil, v kratkem zopet plačati poravnane globe namestu 100 K kar 300 K za Prešernov spomenik, ter da je njegov kapelan vsled tega tako navdušen, da le išče prilike, da bi tudi on prišel v tako nepriliko.

Prihodnjo noč stal sem ob jezeru,

kjer se je gugala ladija s ponosnim napisom „Bonaventura“. Naenkrat pa zasučel veter ladijo, in na ozadju pokaže se mi drug napis „Malaventura“. Čužno se mi je zdelo, da ima ladija kar dva napisa. Nisem si mogel tolmačiti te okoliščine. Vzel sem v roko prave egiptovske „sanjske bukve“, tiskane v „Katoliški Tiskarni“, a tudi te niso mi sanj razložile.

Najbolj imenitne sanje sanjal sem pa na Sv. Treh Kraljev dan. Pomislite, sanjalo se mi je, da sem bil profesor na novi škofovi univerzi v Medvodah! Vi me poznate, zato se smejate! Toda prosim, pomislite, v sanjah je človek lahko vse! Bil sem tedaj profesor in predaval sem klerikalno filozofično primeroslovje. Slučajno sem vi viseciral po znanem „nomen est omen“ klerikalne kandidate. Moje predavanje se je nekako glasilo:

Dragi slušatelji! Danes Vam hočem dokazati, da že ime samo kaže poklie in življenski namen dotičnega individija, ozioroma vsaj njegove lastnosti. Oglejmo si naše katoliške kandidate, tiste veleume, ki naj nas zastopajo na Dunaju! Kot profesor biti moram seveda popolno objektiven in tak hočem biti. Pričnimo!

„Pfeifer“. To ime razlagati je lahko. Imenujmo ga „piskoviča“ ali „švižgoviča“, njegov poklic je, da piska ali švižga tisto

melodijo, kojo mu narekamo mi klerikalci. „Pogačnik“. To je pristno gorenjsko ime. V zvezi je s pogačo. On ima nalogo, da prinese Gorenjcem od nas klerikalcev že toli obetano pogačo, kojo jim je pri zadnjem zasedanju dolžan ostal. Če bode prihodnjo pogačo pokvaril ali popačil, ime novali ga bodemo „Popačnika“, kar za služi že radi tega, ker je svoje prvotno prepričanje popačil in je pristaš „popov“, torej „popač“.

„Žitnik“. Če hočejo — recte če hočemo — klerikalci volilcem prinašati pogačo, treba nam je žita. Naravno je tedaj, da moramo imeti v klerikalnem koncertu tudi žitnika. To žito pa je, kot se je po kazalo, precej smetno, ne vem tedaj, če bo Pogačnikova pogača, spečena iz žitnikovega žita, šla Gorenjcem kaj v slast.

Dioskura Schuhmann in Schusterschutz. To diši nekako po žlahti in kakor bi Nemec rekel „nach Juchten“. Pretekli vek je nanesel, da si nista brata, toraj ne dioskura v pravem pomenu, ampak — tast in zet. O prvem nam je znano, da je rabil vedno bolj svoje črevlje, nego svojo pamet ter da je pri zadnjih volitvah izgubil celo svojo voljo. — Hudobni ljudje pravijo, da je sploh ni imel; ker jo je abranjevala njegova soproga. — Schusterschutz je nekako čar- ali ostrostrelec naše

klerikalne stranke. Njegovo ime sicer kaže, da strelja večinoma na črevljarje, a znano je, da je ustrelil že več političnih kozlov. Pri vsem tem se mu jako dobro godi, sosebno od tedaj, kar je bil še enkrat birman in je vzel v štant novo iznajdenega sv. duha. Ker ima s črevljarstvom opravka, je naravno, da mora odirati, da dobi kože, potrebne za svojo obrt. Posebno klerikalne kože so mu najljubše.

„Vencajz“. To ime je nekako francosko. Prvi zlog tolmačil sem si lahko. Saj ima na Glincah mnogo in tudi čudnega posla z „vinom“. On mora odpraviti vinsko klavzulo, tako da bo glinško vinarstvo druzvo smelo prodajati petijot brez vsacega nadzorstva. Zadnji zlog mi je pa delal nekaj težav. Študiral sem mnogo, a končno sem prišel do prepričanja, da diši nekoliko po nemškem — cajzecu, t. j. po tistem tiču, ki je pol črn pol rumen in zelenkasto pisan. To pa čisto kaže na Vencajzovo politično preteklost, ki je bil že nemškutar, liberalac in klerikalac.

„Sušnik“. Da je tudi to ime pristno slovensko, mi ne bodete oporekali, kakor n. pr. tudi ime „Ušnik“. Klerikalci pa smo mislili na prihodnost in smo specialno v Ljubljani kandidirali Sušnika.

Liberalci sploh nimajo pogleda v prihodnost. Že ime ima pomen in vleče. Saj

bo vlada uvidela, da je res že sadnji čas, da se v tej zadevi kaj stori, potem bo narodna stranka še vse drugače nastopila kakor je soo. demokratična, toda ta jih ne bo v sadnjem trenutku zapustila, temveč priborila jim bo zmago in če treba tudi z nasokom.

Nato je nasvetoval, da se odpošlje na vis. c. kr. poljedelsko ministrstvo peticija, katera se glasi:

Visokemu c. kr. poljedelskemu ministru na Dunaju

Najudaneje podpisani občinski zastop v Idriji je sklenil, oziraje se na nujno zaželjeni povratek reda in miru med tukajšnjimi delavci v svoji dne 10. prosinca t. l. vršči se seji visokoistemu predložiti naslednjo

peticijo:

Občinski zastop mesta Idrije pripozna, da že več kot zastarele mezdne razmere tukajšnjih c. kr. rudniških delavcev niso več času primerne in uvideva v gibanju c. kr. rudniških delavcev, ki si hočejo pomagati iz prežalostnega stanja, le naravno posledico že skozi desetletja ne temeljito uravnanih razmer.

Ker pa je najudaneje podpisani zastop za trdno prepričan, da je bilo visoko c. kr. poljedelsko ministrstvo vedno pripravljeno izkazovati svojo naklonjenost našemu mestu kakor tudi večidel delavskemu stanu pripadajočim prebivalcem, se nadeja, da bode visokoisto tudi sedaj, ko je položaj tako žalosten, uvaževalo vzroke za hitro saniranje in obstoječ h razmer po tem tudi ravnalo. Občinski zastop spozna, oziraje se na vedno večjo draginjo kakor tudi na to, da so vsled nedostajanja stanovanjske ista vedno dražja, splošno zvišanje mezde za 60 vin. za popolnoma opravičeno.

Ravno tako pripozna občinski zastop, da so od delavcev stavljene zahteve glede stanovanjskih zdravstvenih in učnih zadev docela upravičene in se nadeja, da jih bode visokoisto vedelo pravično uvaževati.

Ker je najudaneje podpisani občinski zastop prepričan, da bode delavstvo katerega so brezvestni voditelji tako razburili, pa bi bili vsled tega lahko trpeli ne le delavci sami, ampak tudi ostali meščani, ker je prepričan, da bode delavstvo po izkazani naklonjenosti se strani visokega c. kr. poljedelskega ministrstva zopet nastopilo redno meščansko življenje, se nadeja najudaneje podpisani zastop, da bode c. kr. ministrstvo v najkrajšem času priredilo korenito saniranje razmer in takoj odredilo potrebno zvišanje mezd.

Občina mesta Idrije, dne 10. prosinca 1901.

Ko se je ta peticija podpisala od vseh navzočih odbornikov, naprosil je še župan vse člane mestnega zastopa, naj delujejo vsi po svojih močeh, da se že vendar jedenkrat odpravijo iz Idrije one srednjeveške razmere, vsled katerih je Idrija zaostala tako veliko za drugimi kraji. Na galeriji zbrani poslušalci, bilo jih je veliko nad 100, so z živio klici in ploskanjem zapustili mestno dvorano, v kateri se je prvokrat čul glas tudi v prid delavskemu gibanju.

S tem je pokazal naš mestni zastop, da mu je vsestranski napredek ne le mesta

temveč tudi vsega prebivalstva, ki pripada po večini delavstvu, res na srou.

Gojimo pa nado, da bode zastop, kateri se je lotil tega dela, tudi vstrajal in priboril vsakemu, kar mu gre.

Boj za Celje.

Iz Celje, 11. januarja.

Nemcem se je torej še enkrat z največjim naporom posrečilo obraniti dr. Pommerju mandat. Zmagali so, a samo z večino trinosemdesetih glasov! Torej samo 83 glasov večine dobil je dr. Pommer v Celju v tistem Celju, katero proglašajo Nemci kot „deutsches Gebiet“. In na kakšen način jih je dobil! Nemška stranka se je posluževala najnesramnejših sredstev, kar si jih je mogoče misliti. Terrorizirali so volivce na najpodlejši način, k poštenim Slovincem prišli so prosjačič za glasove, lagali so in obrekovali, napadali na najnesramnejši način našega vrliga kandidata dr. Dečka Kupovalt glasove, in dasi so vlačili celo na pol mrtve ljudi na volišče, so dobili le 83 glasov večine! — Vidi se, da teče Nemcem voda v grlo, in da bo kmalo odklenkalo nemški slavi na Spodnjem Štajerskem. Godba, ki je danes zvečer igrala po mestu, zdela se nam je, kakor da bi spremljala pogreb nemške stranke. Kar je v celjski mestni skupini resnično narodnih Slovincem, stali so kakor skala za našega kandidata. 115 slovenskih glasov v Celju in pa velike „ničle“ v zavednih Savinjskih trgih, Gornjem gradu, Mozirju, Ljubnem, Vranskem in Žalcu s katerimi smo „počastili“ nemškega kandidata, naj bodo Nemcem odgovor na njihove napade ob priliki obiska Čehov v Celju. Ničle za dr. Pommerja v Savinjski dolini donele bodo celjskim Nemcem neprijazno na ušesa. V vsej Savinjski dolini, brez katere bi celjski Nemci morali lakote umreti, ni dobil nemški kandidat nobenega glasu. To si zapomnite Vi celjski obrtniki in trgovci, ki ste dr. Pommerja volili, in ki vabite s sladkimi besedami k sebi Savinčane. „D. Wacht“ piše v zadnjem listu: Kdor ni znani, je proti nam. Torej vi niste z nami, vi ste proti nam in hočete boj. Dobro, da ste nam to pri volitvah pokazali. Zdaj saj vemo, kdo ste, in kdo je proti nam, in da so oni, kojim smo dosedaj nosili svoj denar, naši najhujši sovražniki.

Pri volitvah v Celju našli smo med slovenskimi glasovi mnogo vrlih trgovcev in obrtnikov, kateri so šli vsi v boj za našega kandidata. S tem so pokazali, da so z nami, da so torej naši! Čast jim!

Pri volitvah leta 1897. imeli smo Slovenci samo 508 glasov. danes smo jih pa dobili 642, to je napredek za 134 glasov, dočim so Nemci samo za 85 glasov napredovali. In to ne preslavno zmago slavijo danes zvečer z bakljado in z godbo v kazini. To veselje zdi se nam ravno tako, kakor veselje pri bolehnemu 80letnemu starčku, katerega so zdravniki umetno za kratek čas rešili smrti. Ali smrt pride gotovo! Mogoče prej, kakor mislite! Saj jo že čutite v vseh kosteh!

Med vsemi volilnimi kraji od zadnjih volitev leta 1897, napredovali smo najbolj v Celju — in sicer za 27 glasov, potem v Šoštanju za 25, v Sevnici za 13, v Konjicah za 12, v Brežicah za 8, v Laškem trgu za 4, v Vojniku za 3, v Šmarju za 2. Manj kot pri zadnjih volitvah bilo je slovenskih glasov oddanih, in sicer v Rogatcu 5, v Vitanju 1 in v Kozjem 1. Trgom Gornjigrad, Ljubno in Mozirje, kateri so že zadnjič volili soglasno slovenskega kandidata, pridružila sta se takrat tudi Žalec in Vransko, tako, da ni dobil dr. Pommer v vsej Savinjski dolini nobenega glasu! Slava vrlim Savinčanom!

Jako neprijetno nas je iznenadil izd volitev v Kozjem, kjer so Slovenci od zadnjih volitev za 1 glas nazadovale. Nemci pa napredovali za 11, — pravi se, da so Nemci več nezavednih volitev podkupili, in potem v Šmarju, kjer so Slovenci napredovali samo za 2 glasa, Nemci pa za 6. In to v odločno slovenskih trgih! Čudimo se tudi, odkod so dobili v Brežicah Nemci 77, v Konjicah 50 in v Rogatcu 49 glasov! To poizvedeti, bi nas jako zanimalo.

Celjski mandat je zopet v nemških rokah, ali boj s tem nikakor ni končan. Boj se bo nadaljeval po dosedanjem načrtu, z vso odločnostjo, z vso vstrajnostjo. Vemo, da ne poderemo nemških stebrov kar čez noč, vemo pa, da mora na Spodnjem Štajerskem zmagati slovenstvo, ako bomo nadaljevali tako, kakor smo delali doslej. Celje mora pasti, veljaj karkoli.

V Ljubljani, 12. januarja.

Radikalci zmagujejo.

Schönererjanci in nemška ljudska stranka triumfira. Na Češkem so Schönererjanci vzeli v kmetkem volilnem razredu nemškimi naprednjakom zopet 9 mandatov. Odkar so dosegli nemški radikalci v peti kuriji toliko zmag, jim leté zmage kar v naročje. Klub Schönererjancev, ki je štel v bivšem parlamentu le 6 mož, se vrne v novi parlament vsaj 20 mož močan. Mogoče pa je, da pridobi še kje kak mandat. Liberalci se vrnejo decimirani. Na Češkem so zmagali le dr. Funke, dr. Pergelt in dr. Nitsche. Tudi dr. Pfersche, znani junak z nožem, je propadel. Nemška narodna stranka, ki je Schönererjancem najbližja, je dosegla na Zgorenjem Štajerskem velike uspehe. V mestnih kurijah je zmagala z vsemi kandidati. A tudi na Zgorenjem Avstrijskem je bilo voljenih pet kandidatov nemške narodne stranke. Za jeden mandat bo še ožja volitev. Tako so nemški nacionalci pridobili 3—4 nove mandate, ter so sedaj vsa mesta Zgorenje Avstrijske nemško-nacionalna. V Welsu je propadel celo vodja nemških klerikalcev, dr. Ebenhoch. Zmagal je nemški nacionalac Alojzij Holter. Tako sta padla oba voditelja katoliške narodne stranke, baron Dipauli in dr. Ebenhoch.

Dogodki na Kitajskem.

Neki angleški list je dobil iz Šanhaja poročilo, da se vojaške operacije sedaj ustavijo, in da se grof Walderssee, ako ne nastanejo nove komplikacije, konec marca

vrne v Evropo. Da ta vest nima nobene podlage, dokazuje dejstvo, da odrine iz Wilhelmshavena že v prihodnjih dneh z ladjo 12 častnikov in 900 mož, ki stopijo na mesto 2. nemške divizije, katera se vrne domov. Američanska vlada je predlagala, naj bi se končna mirovna pogajanja, ko podpiše kitajski cesar glavne mirovne pogoje, vršila v Washingtonu. Druge veljavisti pa so ta predlog odklonile, ter se bodo vršila zaključna pogajanja v Pekinu. Med rusko in angleško vlado je napetost radi Kitajske kar permanentna. Pred kratkim je angleška vlada iskala povoda za vojno v dejstvu, da je Rusija zasedla „začasno“ neko pokrajino v Mandžuriji. Sedaj pa je poslala Anglija zopet ostro noto ruski vladi, ker je sklenila ruska vlada s kitajsko vlado posebno pogodbo radi železnice iz Tientsina v Šanhajkwan. Anglija vedno protestira in grozi, Rusija pa tih napreduje.

Vojna v Južni Afriki.

Najvažnejša vest — če je resnična — je, da je dospel Dewet v Kaplandijo, kjer prevzame vrhovno vodstvo operacij. Radi tega vlada baje v Kapstadtu panika. Celotno angleški listi sedaj že verjamejo, da se bodo mogli Buri vzdržati v Kaplandiji več mesecev, ter da se je lord Kitchener silno motil, ko je pred par tedni brzojavil v London, da se je prodiranje Burov v Kaplandijo docela ponesrečilo. „Daily Mail“ zahteva nujno, naj pošlje angleška vojna uprava nemudoma še 25000 mož Kitchenerju na pomoč. Včeraj so prinesli nekateri še romantično vest, da so angleški kolesarji pri gori Piquet dosegli proti Burov lep uspeh. Danes pa se je izkazala vest kot laž, ki je vrhu vsega še sila smešna, kajti v goratih krajih Kaplandije pest kolesarjev pač ne more imponirati Burov! V Transvaalu in Oranju se boji nadaljujejo. Buri postajajo vedno predzrejši ter se pojavljajo celo v najbližnji sosesčini Pretorije. „Pall Mall Gazette“ poroča, da so angleške puške znamke Lee-Enfield zastarele in za sedanje razmere nezadoščajoče. Indijske čete pa imajo celo 31 let stare puške znamke Martini! „Daily Mail“ poroča, da se je 5000 Burov na potu v nemško južnozahodno Afriko pri Fryburgu obrnilo proti jugu, ko so dospeli do dežele Bečuanov. V Londonu slutijo, da so Buri ujeli več v tem delu Kolonije razstresenih posadk kapstadtskih prostovoljcev. Iz Kapstadta poročajo, da maršira 5000 Burov — to so menda prej omenjeni — sedaj naravnost v sredino Kaplandije. Iz Victoriawesta javljajo, da stoji oddelek Burov 30 milj proč. Iz Smaldeela poročajo: Generaj Bruce-Hamilton je dospel z 21. brigado 30. dec. v Hoopstad in 4. t. m. v Bulfontein. Garnizijam v obeh mestih primanjkuje živil. Bulfontein so Buri oblegali 2 meseca. Iz Porterwilla javljajo: Poroča se, da so se ustaši (Holandci) in kolonisti na Kapu pri Calviniji združili z Buri, 15 milj od Richmonda stoji 900 Burov, ne daleč Doorriverja pa tabori 1500 Burov, ki hočejo prodirati ali proti Clanwilliamu ali pa ob obali. Iz Kanade je došel predlog, da naj bi francosko-kanadski ministrski predsednik Wilfrid Laurier posredoval za mir, ki naj bi zajamčil Burov tako neodvisnost kakoršno uživajo Kanadci.

Dopisi.

S Planine pri Vipavi, 8. januarja. Nekaj strašnega je bilo za nas Planince, kar je počel naš g. nunc v teku volitev. Pribajali smo po navadi v cerkev, da bi poslušali božjo besedo. Toda, glej gosp. Tončeta Antončiča! Namesto da bi nam propovedoval božjo besedo, nas je zmerjal z vsakovrstnimi psovskami. O uboga prižnica! Če bi ne bila trdna, gotovo bi se bila podrla. Kajti g. nunc se je vedel na nji kot kak glumač. Govoril je tako zamolklo, kakor da bi se ga morali že po govorjenji bati. Zvijal se je na prižnici kakor premagan zmaj; zdaj na desno zdaj na levo in naprej, toliko da ni padel čez prižnico na ljudstvo. Skratka, tako se je vedel, kakor da bi delal „Kraftbunge“. Psoval nas je, da smo liberalne cunje in barabe. Da še celo vseveden je! Kajti predaval nam je, kakšne smrti bomo umrli. „Kot avinje bodete krepali!“ Prosimo vas, ali veste kako pognejo avinje? Gotovo ne!

je vendar treba sušiti ljubljansko barje! In kdo bi bil v to boljše poklican nego Sušnik! Toda ni bilo dano, da se osuši barje in ljubljanci čakali bodo še dolgo na to. Sušnik pa naj se tolaži s tem, da mu ne bo treba piti barske vode, marveč bo sušil še dalje vino. —

„Elbert“. To ime je Janusova glava. Spredej se smejlja Nemcem — zadej pa zaničuje Slovence. Mi, klerikalci smo to prav dobro vedeli, ker drugače bi nam Nemci ne šli na limanice. Klerikalni Slovinci so itak ovčice, koje zapodimo kamor hočemo. Seveda konec Elbertovega imena ni za Slovence zapeljiv in gotovo je, da bi obračal vedno Nemcem začetek svojega imena, Slovincem pa kazal vedno le konec. Čudno, da so spoznali liberalci to Janovo ime! — zato pa so mu dali v konec njegovega imena prav pošteno brco. Molujem sicer prijatelja Boštjana, a za sedaj mu ne morem pomagati. Edino svetujem mu, če pride še kdaj na svet, naj si izbere očeta čegar ime se bode lepše končalo za slovenska ušesa nego ime Elbert, izbere naj n. pr. ime „Ebehijacinta“. Ko sem to izgovoril, sem se prebudil.

Sanjač.

Koračnica štajerskih klerikalcev.

(Po ariji ad libitum.)

Mi smo črni korenjaki, laž, razpor je naša moč, v slepariji smo junaki, in naš dan je temna noč,

Za molitev nam je malo, nam je le za trebuh naš, za lignorijsko moralo; vzor pa „sveti duh“ je vaš.

Prosto voljo smo prodali za pijačo in denar, in zato nas močno hvali naš „Slovenski Gospodar“.

Komandanti mi smo sami, arogantni smo močno, a prvaki vsi so z nami, ker bojé se za mošnjó.

Nam „Gebiet“ je „fremdes“ Celje, doktor Žindra je učil, škof naš to za vzgled si vzel je, in zato je red dobil.

Sloge naše smo že siti, in zato jo kvarimo; ložje pač junaki zвити v kalnem mi ribarimo.

Nas resnica — čisto vino — preveč peče in skeli, in zato: „Proč z Domovino“, ker ne laže, kakor mi.

Nikdar proti naši volji se voliti nam ne sme, Hribar pa, čeprav je bolji, naj med svoje Kranjce gre.

Kranjcev, če so pošteni, nečemo pri nas doma, če pa črni so mračnjaki, molimo jih ko Boga.

V zbor državni smo volili, Žičkarju oddali glas, Hribarja pa smo pobili, ker je prepošten za nas.

Mi smo črni korenjaki, laž, razpor je naša moč, v slepariji smo junaki, in naš dan je temna noč.

Žižin.

Dalje v priligi.

Darila.

Upravištvu našega lista so poslali: Za družbo sv. Cirila in Metoda. Gospod G. Pikel, trgovec v Postojni 35 K, nabranih pri odhodnici g. dr. Treo-ta, koje je priredila Postojnska čitalnica. — Gg. Terezina Svetec in Helena Bevk v Litiji 30 K mesto vencev na krsto nepozabne svoje matere gospe Ivane Tura. — Skupaj 65 K. — Hvala Vam, ki se spominjate prekoristne družbe.

Za Prešernov spomenik. Gg. Anton Šapla in Hinko Ferne v Ajdovščini 200 K, kot čisti dohodek Prešernove slavnosti v Ajdovščini 6. januarja 1901. — Živela!

Razširjeno domače zdravilo. Vedno večja povpraševanja po „Moll ovem francoskem žganju in soli“ dokazujejo uspešni vpliv tega zdravila, zlasti koristnega kot bolesti utešujoče, dobro znano antirevmatično mazilo. V steklenicah po K 1.80. Po poštnem povzetju razpošilja to mazilo lekarnar A. MOLL, c. in kr. dvorni založnik na DUNAJI, Tuchlauben 9. V zaloga po deželi je izrecno zahtevati MOLL-ov preparat, zaznamovan z varnostno znamko in podpisom. 4 (2-1)

Mladilen in bolečine olajšujoč, vsako vnetje zadržujoč uspeh, kateri vpliva ugodno na zacelitev ran, ima praško domače mazilo iz lekarne B. Fragnerja, c. kr. dvornega dobavitelja v Pragi, vsled česar se razširja vedno hitreje tudi v najnižjih slojih. Dobiva se tudi v tukajšnjih lekarnah. Glej inserat! b II (5)

„Hennebergova svila“

Ie pristna, ako se naroča naravnost, za bluze in obleke v črni, beli ali pisani barvi od 65 kr. do 14 glđ. 65 kr. à m. Franko in s plačano carino dostavljena. Vzorci se dopošiljajo takoj.

G. Henneberg (100-1)

Seiden-Fabrikant (k. u. k. Hof.), Zürich.

Zakonito vpisana Svetovnoznani



ruski karavanski čaj

bratov

K. in C. Popoff
v Moskvi.

varstvena znamka. Najfinejša znamka.

Dobavitelji več evropskih dvorov.

V izvirnih zavojih se dobivajo v vseh dotičnih finejših prodavalnicah (2063 15)

Dež. gledališče v Ljubljani.

Štev. 53. Dr. pr. 1077.

V nedeljo, dne 13. januarja 1901.

Začetek ob 3. uri.

Popoludanska ljudska predstava ob znižanih cenah.

Četrlikrat v sezoni:

Šivilja.

Burka s petjem v štirih dejanjih. Spisal Ludovik Held. Uglasbil Karol Millöcker. Režiser g. Rudolf Deyl. Kapelnik g. H. Benišek.

Št. 59. Dr. pr. 1078.

Začetek ob 1/8. uri.

Drugikrat v sezoni:

Čarostrelec.

Romantiška opera v treh dejanjih. Spisal Fr. Kind. Uglasbil K. M. Weber. Kapelnik g. Hil. Benišek. Režiser g. Jos. Noll.

Prihodnja predstava bode v torek, 15. januarja. Wagnerjeva romantična opera: „Tannhäuser“.

Meteorologično poročilo.

Višina nad morjem 306.2 m. Srednji zračni tlak 758.0 mm.

Januar	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura v °C	Vetrovi	Nebo	Mojzina v 24 urah
10	9. zvečer	742.9	-10.4	sl. svzhod	jasno	00 mm.
11	7. zjutraj	742.8	-13.2	sl. jvzhod	megla	
	2. popol.	742.9	- 5.3	sl. jvzhod	jasno	

Srednja včerajšnja temperatura -8.6°, normale: -2.6.

Dunajska borza

dne 11. januarja 1900.

Skupni državni dolg v notah	98.30
Skupni državni dolg v srebru	98.15
Avstrijska zlata renta	117.10
Avstrijska kronska renta 4%	98.10
Ogrska zlata renta 4%	117.10
Ogrska kronska renta 4%	92.25
Avstro-ogrsko bančne delnice	1698.10
Kreditne delnice	661.10
London vista	240.5
Nemški državni bankovci za 100 mark	117.65
20 mark	23.52
20 frankov	19.16
Italijanski bankovci	90.75
C. kr. cekini	11.37

Ljubljanska kreditna banka

Laibacher Creditbank

v Špitalskih ulicah št. 2

menjalnica v pritličju

sprejema vloge na hranilne knjižice ter iste obrestuje po 4% od dne vloge do dne dviga,

2% rentni davek od teh hranilnih vlog plača banka sama.

Ljubljanska kreditna banka

izplača tudi večje svote brez odpovedi. (11-10)

Zunanjim vlagateljem

so na željo poštno hranilnične položnice na razpolago v svrhu poštne proste vpošiljatve zneskov.

Kufekejeva moka za otroke

od avstro-ogrskih, nemških itd. avtoritet priporočena najbolja in najcenejša hrana za zdrave in na črevih bolne otroke. Dobiva se v lekarnah, droguarlah ter v tovarni R. KUFEKE, DUNAJ VI/2



(36-11)

Priporoča se, paziti na to znamenje, užgano v probek, in na etiketo z rudečim orlom, ker se jako pogostoma prodajajo ponaredbe Mattoni-jeve Giesshubler slatine.

Hiša na prodaj!

Iz proste roke prodaja se pod jako ugodnimi pogoji

hiša v Krakovskem predmestju obstoječa iz 3 sob, 2 kuhinj, velikega dvorišča in velikega vrta. (81-2)

Naslov pove upravništvo „Slov. Nar.“.

Išče se

poslovodja za tiskarno.

Zahteva se strokovna usposobljenost, znanje hrvatskega, odnosno slovenskega, nemškega in ako mogoče tudi italijanskega jezika. Plača po dogovoru. (77-1)

Več pove upravništvo „Slov. Naroda“.

Hôtel Virant.

V nedeljo, 13. januarja 1901

plesni venček

pri kojem svira

ljubljska meščanska godba.

Začetek ob 1/8. uri zvečer.

Konec ob 4. uri zjutraj.

Vstopnina za osebo 60 vinarjev.

Cene pijač in jedilom nepovišane.

K mnogobrojnemu obisku vabi

Fran Čirič
hotelir.

(87-2)

Lepa nova hiša

z veliko kletjo

pripravna osebno za vinsko trgovino, ker je v hiši uže gostilna, se iz proste roke pod ugodnimi pogoji (99-1)

proda.

Resni kupci naj se obrnejo do lastnika

Matija Dolničarja

v Trbovljah na Vodi.



„The Gresham“

zavarovalna družba za življenje v Londonu.

Filijala za Avstrijo:

Dunaj, I., Giselastrasse 1

v hiši društva.

Filijala za Ogrsko:

Pešta, Franz-Josefpl. 5, 6

v hiši društva.

Društvena aktiva dne 31. decembra 1899 kron 177,060.451.—
Letni dohodki na premijah in obrestih v letu 1899 " 34,259.092.—
Izplačila za zavarovalne in rentne pogodbe in za nazaj-kupe itd. od obstajanja družbe (1848) 383,793.888.—
Med letom 1899 je društvo izpostavilo 5838 polic z glavnic 56,497.103.—
Za špecijalno varstvo avstrijskih zavarovancev je „The Gresham“ do dne 31. decembra 1899 založilo vrednostnih papirjev v znesku 2338.— (2338-3)

nom. kron 20,359.000.—

pri c. kr. ministerijalnem plačilnem uradu na Dunaju.

Prospekte in tarife, na podlagi katerih izdaja družba police, kakor tudi obrazce za predloge daje brezplačno

glavna agentura v Ljubljani pri Guido Zeschko
vila nasproti „Narodnemu domu“.



Slov. akad. društvo „Slovenija“ javlja vsem svojim članom, starešinam in častnim članom tužno vest, da je njen starešina, gospod

Franc Šuklje

c. kr. sodni avskultant

dne 7. t. m., po kratki bolezni, v 27. letu svoje starosti, mirno v Gospodu zaspał.

Dunaj, dne 8. januarja 1900.

(95)

Odbor.



Tužnim srcem naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem žalostno vest, da je naša ljubljena in nepozabna mati, oziroma tašča in babica, gospa

Ivana Tura

zasebnica

danes popoludne ob polu 4. uri, po kratki a hudi bolezni, previdena s svetimi zakramenti za umirajoče, v 82. letu svoje starosti, mirno v Gospodu zaspał.

Pogreb drage ranjce bode v nedeljo, dne 13. t. m., ob 4. uri popoludne iz hiše žalosti na tukajšnje pokopališče.

Pokojnico priporočamo v blag spomin.

V Litiji, dne 11. januarja 1901.

Oroslav Ravnikar, sin. — **Helena Bevk**, učiteljjeva vdova, **Terezina Svetec**, hčeri. — **Luka Svetec**, c. kr. notar, zet. — **Pavel Svetec**, c. kr. vladni konceptni praktikant, **Albin Svetec**, c. in kr. ulanski poročnik, **dr. Stanko Bevk**, profesor, **Fran Bevk**, c. in kr. dež. brambe poročnik, **Julija Gerstenmayer**, c. kr. davč. na iz. soproga, **Stanislav in Ljudmila Ravnikar**, unuki.

Po želji blage ranjce se na mesto venčev daruje za družbo sv. Cirila in Metoda. (109)

Katarrhalis

se priporoča kot najboljšo sredstvo p oti

kašlju in hripavosti.

Zavoj samo 50 vinarjev.

Zalogo imata v Ljubljani M. Leustek lekarnar in U. pl. Trnkoczy lekarnar. (1931-6/2)

I. društvo hišnih posestnikov v Ljubljani.

Občni zbor

vrši se (107)

dne 31. januarja t. l.

ob 7. uri zvečer

v dvorani „Mestnega doma“.

Dnevni red:

1. Odobrenje poročila o preteklem letu.

2. Računski zaključek za leto 1900 in proračun za 1901.

3. Volitev 3 odbornikov. Po § 9 pravil so izžrebani p. n. gg. J. Gogala, K. Rom, Fr. Schantel, ki se pa smejo zopet voliti.

4. Volitev 3 pregledovalcev računov.

5. Določitev članarine za leto 1901.

6. Slučajni predlogi.

V Ljubljani 12. januarja 1901.

Načelnitvo društva.



Ljudevit Borovnik

puškar v Borovljah (Feriach) na Koroškem

se priporoča v izdelovanje vsakovrstnih pušek za lovcu in strelce po najnovejših sistemih pod popolnim jamstvom. Tudi predeluje stare samokresnice, vsprejema vsakovrstna popravila, ter jih točno in dobro izvršuje. Vse puške so na c. kr. preiskovalnici in od mene preiskovane. — Društvo (2692) vami ceniki sastonj. (1)

Izvod iz voznega reda

veljaven od dne 1. oktobra 1900. leta.

Odhod iz Ljubljane juž. kol. Proga čez Trbiž. Ob 12. uri 5 m po noči osonni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno; čez Selzthal v Aussee, Solnograd; čez Klein-Reifling v Steyr, v Linc na Dunaj via Amstetten. — Ob 7. uri 17 m zjutraj osonni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj; čez Selzthal v Solnograd, Inomost, čez Amstetten na Dunaj. V oktobru in aprilu ob nedeljah in praznikih v Linc. — Ob 11. uri 5 m dopoldne osonni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Ljubno, Selzthal, Dunaj. — Ob 4. uri 6 m popoldne osonni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj via Amstetten. — Proga v Novo mesto in v Kočevje. Osonni vlaki: Ob 6. uri 54 m zjutraj, ob 1. uri 5 m popoldne, ob 6. uri 55 m zvečer. Prihod v Ljubljano juž. kol. Proga iz Trbiža. Ob 5. uri 15 m zjutraj osonni vlak z Dunaja via Amstetten, Lipskega, Prage, Francovih varov, Karlovih varov, Heba, Marijinih varov, Plana, Budejvice, Solnograda, Linca, Steyra, Aussee, Ljubna, Celovca, Beljaka, Franzensfeste. — Ob 11. uri 16 m dopoldne osonni vlak z Dunaja via Amstetten, Karlovih varov, Heba, Marijinih varov, Plana, Budejvice, Solnograda, Linca, Steyra, Pariza, Geneve, Curiha, Bregenca, Inomosta, Zella ob jezeru, Lend-Gasteina, Ljubna, Celovca, Št. Mohorja, Pontabla. — Ob 4. uri 38 m popoldne osonni vlak z Dunaja, Ljubna, Selzthala, Beljaka, Celovca, Franzensfeste, Pontabla. — Ob 8. uri 51 m zvečer osonni vlak z Dunaja, Ljubna, Beljaka, Celovca, Pontabla. V oktobru in aprilu ob nedeljah in praznikih iz Linca. — Proga iz Novoga mesta in Kočevja. Osonni vlaki: Ob 8. uri in 21 m zjutraj, ob 2. uri 32 m popoldne in ob 8. uri 48 m zvečer. — Odhod iz Ljubljane drž. kol. v Kamnik. Ob 7. uri 28 m zjutraj, ob 2. uri 5 m popoldne, ob 6. uri 50 m zvečer. — Prihod v Ljubljano drž. kol. iz Kamnika. Ob 6. uri 49 m zjutraj, ob 11. uri 6 m dopoldne, ob 6. uri 10 m zvečer.

Učenec

iz dobre hiše, ki je dopolnil 14. leto, ter se hoče privaditi zobozdravniški tehniki, vsprejme se takoj. (102-1)
Naslov v upravnistvu „Slov. Naroda“.

Dobro ohranjen kratak (75-3)

klavir

(tvrda Pokorny) je na prodaj.

Vpraša naj se v Šelenburgovih ulicah št. 6, II. nadstropje, popoldne od 2.—3. ure.

Vsak dan sveži

pustni krofi

pri

Rudolfu Kirbisich-u

slastičarju na Kongresnem trgu.

Istotam tudi

fina desertna ter namizna vina, likerji, konjak, kompoti, marmelade, čajno pecivo, cakes, suhor itd. itd. (74-2)

„Fremdenblatt“, „Laibacher Zeitung“ in „Ostdeutsche Rundschau“ se odajajo v druge roke.



„Andropogon“

je najboljša, vsa pričakovanja prekašajoča sredstvo za rast las, katero ni nikako sleparstvo ampak skozi leta z nenavadnimi uspehi izkušena in: zajamčeno neškodljiva tekočina, ki zabrani izpadanje las in odstrani prahaje. Značilno je, da se pri pravilni rabi že čez 4 do 5 tednov opazi močna rast las, kakor tudi brade, in imajo novo zrastle lasje pri osivelih zopet svojo nekdanjo naravno barvo. (2011-16)

Mnogoštevilna priznanja. Cena steklenice 3 K. Dobi se v vseh mestih in večjih krajih dežele. Glavna razpošiljatev pri iznajditelju:

P. Herrmann

Zgornja Poljskava.

Preprodajalec popust.

Zaloga v Ljubljani pri g. Vaso Petričič-u in Edv. Mahr-u ter pri Albinu Rant-u v Kranju.

100 do 300 goldinarjev na mesec lahko zaslužijo osebe vsacega stanu v vseh krajih gotovo in pošteno brez kapitala in rizike s prodajo zakonito dovoljenih državnih papirjev in srečk. — Ponudbe na: Ludwig Österreichischer, VIII., Deutsche Gasse 8, Budapest. (2497-6)

Gospodična

izučena knjigovodstva, z dobrim spričevalom, ki je zmožna slovenskega in nemškega jezika, želi vstopiti v kako trgovino za knjigovoditeljico ali blagajničarko, ali pa v kako pisarno.

Ponudbe pod »Knjigovoditeljica« na upravnistvo »Slov. Naroda«. 15-3

Veliki krah!

New-York in London nista priznala niti evropski celini ter je bila velika tovarna srebrnine prisiljena, oddati vso svojo zalogo zgoj proti majhnemu plačilu delavnih moči. Pooblaščen sem izvršiti ta nalogo. Pošiljam torej vsakomur sledeče predmete le proti temu, da se mi povrne gl. 6-60 in sicer:

- 6 komadov najfinejših namiznih nožev s pristno angleško klijno;
- 6 kom. amer. pat. srebrnih vilic iz enega komada;
- 6 kom. amer. pat. srebrnih jedilnih žlic;
- 12 kom. amer. pat. srebrnih kavnih žlic;
- 1 kom. amer. pat. srebrna zajemalnica za juho;
- 1 kom. amer. pat. srebrna zajemalnica za mleko;
- 6 kom. ang. Viktoria čašice za podklado;
- 2 kom. elektnih namiznih svečnikov;
- 1 kom. cedilnik za čaj;
- 1 kom. najfin. sipalnice za sladkor.

42 komadov skupaj samo gl. 6-60.

Vseh teh 42 predmetov je poprej stalo gl. 40 ter jih je moči sedaj dobiti po tej minimalni ceni gl. 6-60. Američansko patent srebro je skozi in skozi bela kovina, ki obdrži bojo srebra 25 let, za kar se garantuje. V najboljši dokaz, da leta inserat ne temelji na

nikakni slepariji zavezuje se s tem javno, vsakemu, kateremu ne bi bilo blago všeč, povrniti brez zadržka znesek in naj nikdor ne zamudi ugodne prilike, da si omisli to krasno garnituro, ki je posebno prikladna kot prekrasno

svatbeno in priložnostno darilo kakor tudi za vsako boljše gospodarstvo. Dobiva se edino le v (2116-14)

A. HIRSCHBERG-a

Eksportni hiši američanskega pat. srebrnega blaga na Dunaji II., Rembrandtstr. 19/M. Telefon 14597.

Pošilja se v provincijo proti povzetju, ali če se znezek naprej vpošlje.

Čistilni prašek za njo 10 kr.

Pristno le z zraven natisnjeno varstveno znamko (zdrava kovina).

Izveleček iz pohvalnih pism.

Bil sem s pošiljateljico krasne garniture jako zadovoljen. Ljubljana.

Oton Bartusch, c. in kr. stotnik v 27. pešpolku.

S pat. srebrno garnituro sem jako zadovoljen. Tomaž Rožane, dekan v Mariboru.

Ker je Vaša garnitura v gospodinjstvu jako koristna, prosim, da mi pošljete še jedno. Št. Pavel pri Prebrodu.

Dr. Kamilo Böhmler, okrožni in tovarniški zdravnik.

Na prodaj je malo posestvo

z že poslujočo usnjarijo in popolnoma na novo opravljeno delavnico v nekem večjem trgu ob železnici blizu Ljubljane, in sicer po ceni in po ugodnih plačilnih pogojih takoj, ali pa se tudi dá v najem. Ponudbe pod „usnjarija“ do 1. februarja 1901 upravnistvu „Slov. Naroda“.

Holandsko-ameriška proga Rotterdam-New-York.

Prihodnje odplutbe:

- 17. jan. Amsterdam 11:00 dopoldne.
- 24. jan. Statendam 4:00 popoldne.
- 31. jan. Potsdam 11:00 dopoldne.
- 7. febr. Spaarndam 3:20 popoldne.

Novi parniki na 2 vjaka.

Rotterdam 8302 ton, Statendam 10.320 ton, Potsdam 12.500 ton. (88-1)

Cene v prvi kajiti od 264 K naprej iz prista drugo kajiti od 228 K nišča III razred 197 K 40 h z Dunaja.

Pisarne na Dunaji: Za kajite: I, Kolowratring 10; za III razred: IV., Weyringergasse 7 A. Avstr. podružnice v Brnu, Inomostu in Trstu.



Tovarna ustanovljena l. 1870.

Anton Sodia, puškar

v Borovljah (Ferlach) Koroško priporoča puške in revolverje iz svoje zaloge in tovarne, izdelane po najnovejših sistemih iz najboljšega blaga in z gotovim strelom.

Specialitete: Troevne puške prav lahke, 2 kg 80 dkg tehtajoče. Za vsako delo sem vreden porok sam. Puške so c. kr. uradno preizkušene.

Prezvamem vsako popravilo in predelovanje, narejam nova koptišča ter izvršujem vse hitro in po najnižjih cenah.

Cenike do pošiljam slovenske ali nemške brezplačno in franko. (1963-17)



Tokajski mestni grb

vpisana varstvena znamka

„Križ s kačo na treh gorah“

Najfinejši in najmilejši konjak je

Tokajski konjak

z gorenjim tokajskim mestnim grbom iz prve tokajske tovarne za konjak v Tokaju.

Zlate medalje so mu podeljene: v Parizu, Bordó-u, Nici, Hagu, Londonu, Bruselju, Čikagi, na Dunaji, v Berlinu itd.

Zalogo ima: (2618-4)

Karol Rebul, lekar v Slov. gradcu.

Veľefino surovo maslo

prve planinske mlekarke zadruga, priporoča

Edmund Kavčič

Prešernove ulice, nasproti glavni pošti.

Istotam: (12-9)

Fina narezana svinjska gnjat, angleški Victoria-Punsch-Extrakt, izborna zaloga finega vina.

Na račun zelo ugodno odda se 1. majem t. l. dobro znana

gostilna v letovišču „Laverca“

pri Ljubljani, poleg postaje.

Izvrševanje obrta izročilo se pa bude le zanesljivi, pošteni in posebno v kuhinjski stroki zelo večji gostilničarki (vdovi ali samic) z dotaslo hčerko, oziroma kako sorednico, proti primerni kavciji.

Natančne poizvedbe pri posestniku in vinskem trgovcu Karolu Lenče-tu na Laverci. (86-2)

Sloveči profesorji zdravilstva in zdravniki priporočajo

Zelodeno *

* tinktura

lekarnarja Piccoli v Ljubljani

dvornega založnika Nj. Svetosti papeža

kot zelodec krepujoče in tek vzbujajoče, dalje kot prebavljeno in telesno odprje pospešujoče sredstvo posebno onim, ki trpé na navadnem telesnem zaprju.

Razpošilja se proti povzetju v skatljicah po 12 in več steklenicah. (1368-20)

V najem dam takoj

svoje za poljubni obrt pripravno

posestvo

v Slomšekovih ulicah št. 17 v Ljubljani

obstoječe iz dveh stanovanj, dveh delavnic, majhnega hleva in prostornega dvorišča.

Vinko Čamerlik

kamnosek.

(89-1)

Kmetska posojilnica ljubljanske okolice

registrovana zadruga z neomejeno zavezo

v Knezovi hiši, na Marije Terezije cesti št. 1

obrestuje hranilne vloge po 4 1/2 %

brez odbitka rentnega davka, katerega posojilnica sama za vložnike plačuje.

Uradne ure: razun nedelj in praznikov vsak dan od 8.—12. ure dopoldne. (2693-2)

Poštnega hranilničnega urada šte. 828.406. Telefon šte. 57.

A. Agnola

Ljubljana

Dunajska cesta

št. 13.

Velika zaloga

steklenine, porcelana, svetilk, zrcalov, šip itd. itd. po najnižjih cenah. 2

Pristen okusen jetrni tran

à 70 h. — à 1 K.

Jelkine Francovo žganje

à 1 K 20 h.

Pulcherin-Crème

delá kožo lepo, čisto, gladko in fino; à 1 K.

stekleničica za poskus à 20 h.

Se dobi na prodaj ali naroči po pošti v lekarni „pri orlu“ v Ljubljani.

Izdatništvo „Zvezda“ iz Ljubljane. (2308-8)

Jedini izdelatelj (2308-8)

Mr. Ph. Mardetschlaeger

lekarnar in kemik.

Pozor na lekarniško firmo!

Blaž Jesenko

Ljubljana, Stari trg št. 11.

Zaloga vsakovrstnih klobukov in čepic

perila, kravati itd. 2

po najnižjih cenah.

Mehanik Ivan Škerl

stanuje samo

Opekarska cesta št. 16.

šivalni stroji po najnižjih cenah. Bicikle in v to stroko spadajoča popravila izvršuje dobro in ceno. 2

Vnanja naročila se točno izvrše.

Kdor kupuje

sukneno blago

ogleda naj si novo urejeno sukmeno skladišče tvrdke

R. Miklauc

Ljubljana, Špitalske ulice št. 5

kjer se lahko prepiča o cenah brez primere.

Glavno skladišče

Loškega ševiotja (sukna)

katero blago je znano dobro in se prodaja po tovarniških cenah.

Sukneni ostanki 2

različnih vrst za polovico cene.

Vzorice pošilja na zahtevanje poštne prosto.

— Svinjo zakoljejo z nožem. Nas pa, če Bog da, ne bodo. Verujemo, da bi nas vi, g. nunc, radi zaklali z nožem, če bi vam bilo mogoče. A nas ne bodete ne! Toda to se je dozdevalo samemu preveč. Popravlil je to ter rekel, da smo podobni le trsu v puščavi, katerega lahko omaje vsak veterček, in da smo zaslepljeni. Gospod Tonček! Nismo lahko omajajoči se trsi, ampak trdni-neomajajoči hrasti, katerih ne bode omajal še toliko veter vaših groženj. Ko je te psovke slišal čisto priprost kmet, se vzdigne s svojega sedeža ter odide iz cerkve. Na vratih so ga vprašali kam gre. „I ven“, je odgovoril; „prišel sem poslušat krščanski nauk, ne pa zmerjanje“. Tudi zaslepljeni nismo g. nunc! Jelenčka, Jelenčka smo volili, ne pa —. Ali pa da bi volili črnosuknarja Žitnika? Kaj bo neki ta vedel za naše potrebe! Volili smo kot razumni možje našega velezaslužnega moža g. Božiča, ki ve in pozna kot kmet vse naše razmere. Le poglejte, koliko je storil za našo občino! Nismo zaslepljeni ne! Posebno razkačeno je bilo ljudstvo v nedeljo 23. decembra. Namenil se je bil g. nunc ponoviti ob kratkem sv. zakramente. Da, ponovil jih je, toda bolj z raznovrstnimi psovkami, kakor z naukom. „Gorje vam Planincem in sploh vsem po celi dolini, ki ste tako daleč zašli. Bog vas je zapustil in vas bode zapustil v prihodnje. Nobene sreče ne bodete imeli več, ne pri eni, ne pri drugi stvari, najmanj pa pri vinski letini. Glejte, sedaj služite hudiču in zlorabite sv. Duha, kateremu ste obljubili pri sv. birni, da boste trdni vojščaki Kristusovi. A zdaj se vojskujete zoper cerkev. Ne spoštujete nas mašnikov, itd. Gorje vam!“ Medtem jih je šlo zopet več iz cerkve. Kaj bi neki poslušali tako govorjenje! Glejte torej, g. nunc, kdo je kriv, da vera peša! Vi sami, ki takorekoč podite ljudi iz cerkve. Za zdaj zadostuj to. Če pa nas tudi v prihodnje ne boste pustili v miru, slišali boste še kaj boljšega. . . . Tudi o agitaciji vaše Neže. . . .

Neomajajoči se trsi planinski.

Stari trg pri Rakeku, 11. januarja. (V pojasnilo!) Znani dopisnik v „Slovenca“ je tudi mene napadel ter me „befordral“ za podpoveljnika pijane druhali v Starem trgu dne 8. decembra 1900. Povedano naj bo gospodu dopisniku doli na hrvaški meji, da bi si štel v čast, ako bi bil res podpoveljnik naprednim gospodom v Starem trgu, kajti možje in gospodi, ki so bili baje na shod prišli, so občespoštovani in tudi gospod dopisnik ste bili prejšnje dni radi večkrat v družbi teh mož. Kar se pa tiče „Istiniča“, bodi vam povedano, da je v Starem trgu obče znano, kdo je „Istinič“. Mene ste zbrali za dopisnika v „Slov. Narod“ le zato, da bi me pri ljudstvu in morda še kje drugod poročili. Vem, da bo neredništvo rade volje potrdilo, da jaz nisem ne „Istinič“ in pa da jaz sploh nisem dopisovalec v „Slov. Narod“. Lahko torej rečem, da ste vedoma neresnico poročali. Upam pa, da se bo gospod „Istinič“ sam oglasil in vam na vsa usta v brk — dasi bi jih sicer ne smeli nositi — povedal, kdo je dopisnik „Istinič“. Končno le še opomnim, da kar je „Istinič“ pisaril v „Slov. Narod“, bazuje na resničnosti, le tu in tam je še malo prekratko slikal prizore. To torej v pojasnilo gospodu dopisniku v „Slovenca“.

Jakob Žebre, učitelj.

Iz Vač pri Litlji, 7. januarja. Obče znani „Slovenca“ dopisnik „basiet“ se je v 2. št. tega lista spravil nad tukajšnjega spoštovanega dacarja gosp. Josipa Beva z očitnim namenom istega denuncirati pri njegovih naprepostavljenih in to zato, ker je pokazal, pri zadnji državnozborni volitvi da je narodno-naprednega mišljenja. Dopisna se hoče šaliti iz njegove denarne torbice, katera pa je že tudi njemu kruhek služila; ista ga je svoj čas obvarovala največjega pomankanja. Dacarsko torbico si je pridobil ravno s posredovanjem liberalca! Zakaj mu je naposled ista odpadla, to on sam najbolje vé. — Bil je tu pred nekaj leti tudi poštar, naj bi tedaj povedal, zakaj sedaj ni več? — Tudi je bil prisiljen iti s torbico čez ramo s trebuhom za kruhom na Dunaj v službo k južni železnici, ali tudi tu mu je bila sreča nemila, kmalu je privandral nazaj. Iz tega je razvidno, da je to človeče poskusilo že marsikaj, kako se le more spodtikati nad tukajšnjim g. dacarjem, kateri vestno izpolnjuje svojo služ-

beno dolžnost. Basiet bil je svoj čas naj večji nasprotnik duhovščine, in danes se je vpregel v klerikalni jarem, to edino zato, ker so pred durmi občinske volitve. On visi na zadnji kljukci, zato mora obračati svoj plašč po vetru, iz tega se lahko sklepa njegov značaj. Isti stebri, kateri so mu iz usmiljenja pomagali na županski stol, rušijo se drug za drugim, in bati se mu je, da se mu neko lepo noč zadnji podere. Dacarska torbica bi mu bila zopet dobra, ako bi jo še dosegel. V dopisu omenja naš volilni shod, katerega se je udeležilo v njegovi navzočnosti 200 volilcev. Gotovo bil je slep, ker ga imenuje klavernega. Po njegovem mnenju je bil Vencajzev shod na Vačah sijajnejši, ker se ga je udeležilo le 17 volilcev. Klaveren je bil le oče basiet! V svoji občini je imel dovolj pošte, vidilo se ga je vsaki čas krevasiti po občini z pipico v ustih ter nezavedno ljudstvo pridobivati za protikmečkoga kandidata s slepimi sredstvi. Za Vaše prigovarjanje se vam bodo volilci prej ali slej zahvalili. Tudi tu se že dani. Res malo nas je, ali smo ljudje! Akoravno smo na Vačah pri volitvi propadli, storili smo veliko v sosednih občinah, to je sv. Lambert, Konj, Kanderše, Hotič itd. Kaj pa na to rečete, g. basiet? Vi nadlegujete tudi goste po gostilnah s tem, da jecljate v enomer „Živio Vencajz“. To vam je župan! Ni čuda, da imate ugled le pri nevednežih, vsi drugi se vas itak ogibljejo. Vsaka sila do vremena. Za danes naj to zadostuje. ako bo pa še kaj treba, povedalo se bo še marsikaj še bolj zanimivega.

Iz Tržiča, 7. januarja. Na lažnjivi dopis v „Slovenca“ (št. 292) iz Tržiča bodi sledeče v odgovor: Da, res so bili priljubljeni povsod lepaki za g. Gustava Pirca, in res je, da so jih potrgali, a ne možje, nego podrepniki in otroci klerikalne stranke. Klerikalci so se bali, da bi ljudstvo ne izvedelo resnice o počenjanju klerikalne stranke kajti resnice se ta stranka vedno in povsod boji. Kar se tiče trditve, da bi jo bil neki znani liberalni agitator iz Križa pri Tržiču, pošteno skupil, ako bi ne bil o pravem času odnesel pete, moramo dotičnemu dopisniku na uho povedati, da so jih prav pošteno po plečih in glavah dobili udje iz obraževalnega društva v Križu, ko so bili zasačeni pri trganju lepakov, tako da je, podpredsednik tega društva lepo na trebuhu ležé poljubljal blažena klerikalna tla v Križu. „Slovenca“ piše, da je vključ vseh agitaciji dobil g. G. Pirc 3 glasove. G. dopisnik! Kaka agitacija pa je bila tu? Jedino le lepaki, katerih ste se bolj bali, nego 100 agitatorjev. Kako je pa bilo s agitacijo od strani vaše stranke, o tem bi se dalo popleati cele liste. Možje so bili poklicani v šolo, ter tam se jim je narisal nasprotni kandidat v najlepših barvah. Podpihovalo se je pa na vse mogoče načine. Od hiše do hiše sta letala cerkovnik in njegova mati iz Žigane vasi ter podpisovala glasovnice, v Križu pa je ta posel imel tajnik izobraževalnega društva.

Ponosen sme biti župnik iz Križa na člane svojega izobraževalnega društva, kajti oni sami se norčujejo iz njega. Mesto da bi v cerkev hodili, pa med službo božjo ostajajo zunaj cerkve, tako da jih morajo ti preklicani liberalci v cerkev poditi.

Dnevne vesti.

V Ljubljani, 12. januarja.

— Osebnosti. Profesor na tukajšnji umetniški šoli g. Jul. Springer je pomaknjen v VIII. činovni razred.

— Državnoborska volitev na Goriškem. Včeraj so volila mesta in trgi na Goriškem in Gradiščanskem. Laški kandidat Lenassi je dobil 1115 glasov, samostojni kandidat Codelli 177, dr. Tuma, ki je bil seveda le „Zählkandidat“, pa 330 glasov.

— Državnoborska volitev v Trstu. Včeraj se je v Trstu vršila volitev jednega državnega poslanca iz II. kurije. Od 3530 volilcev se jih je udeležilo 2245. V tem kolegiju imajo državni uradniki absolutno sami za-se večino. A dasi je proti progressivnemu kandidatu Mazorani kot zastopniku iredentovske misli kandidiral deželnosodni svetnik Pederzoli kot zastopnik avstrijske misli, je dobil Mazorana vendar 1490 glasov, dočim je dobil neodvisni kandidat Kastner 280 glasov. Državni uradniki so torej šli v boj zoper avstrijsko mislečega uradnika in za iredentovskega kandidata.

— Državnoborska volitev v Istri. Pri včerajšnji volitvi iz skupine istrskih mest in trgov je bil izvoljen laški kandidat dr. Bartoli, ki je dobil 2523 glasov. Hrvatski kandidat dr. Zuccon je dobil 512 glasov.

— Razširjamo „Rodoljuba“. Ogromna večina našega ljudstva tava v temi. Politično je skoro popolnoma neizobraženo, saj ne bere mnogo in je izročeno na milost in nemilost duhovnikom, ki politično nevednost ljudstva na najbrezvestnejši način izkoriščajo. Klerikalci skrbijo zato, da ljudstvo ne dobi samostojne sodbe o političnih stvareh in da slepo veruje duhovniku, ki zastopa v politiki samo svojo osebnost in stanovsko koristi. Nobena posvetna stranka ni v stanju, da ta pogubni duhovniški vpliv popolnoma paralizira. Duhovnik ima vsako nedeljo shod in tam lahko govori kar hoče, a nihče mu ne sme ugovarjati, pa naj še tako laže. Duhovnik ima spovednico in nebroj drugih sredstev, s katerimi lahko terorizira vernike in da je večina naše duhovščine, kar se tiče zlorabe cerkvene oblasti, skrajno neskropulozna, to je znana stvar. Posvetne stranke nimajo za ta boj drugih sredstev, kakor časopisje in shode, katerih pa ni tako lahko prirejati kakor bi kdo mislil. Največ se doseže potom časopisja zato pa se klerikalci tudi poštenih in dobrih časopisov tako boje in se trudijo kar možno, da bi jih zatrli. Neodvisno časopisje odpira ljudstvo oči, iz njega čuje ljudstvo tudi nasprotni glas in se tako navadi samostojno misliti in soditi, ter se tudi pri volitvah ne da komandirati. Ako hočemo torej doseči, da bo ljudstvo pri volitvah slušalo glas svojega razuma in ne glasu svojih največjih škodljivcev je treba, da mu damo dobrih časopisov. „Rodoljub“ ima namen da ljudstvo uči in napelje k političnemu osamosvojenju in zato naj bi si vsi somišljeniki šteli v dolžnost, da ga razširijo kolikor le mogoče. Na celem svetu ga ni tednika, ki bi bil tako poceni, kakor je „Rodoljub“. Ker izhaja ob četrtkih, ga dobe ljudje tudi v najoddaljenih krajih v ne deljo, torej v dan, ko ima kmetovalec naj več časa čitati. Naše ljudstvo rado čita, a treba mu je iti na roke. Razširjamo „Rodoljuba“, s tem se najbolje pripravljamo za prihodnje deželnozbornske volitve.

— Vse bi požrli. Katoliška gospodarska organizacija, katero celo škof v zadnjem svojem pastirskem listu na vse pretege hvali, se trudi na najrazličnejše načine, da bi tudi zadnjemu trgovcu in obrtniku odjedla kruh. Ta organizacija je sedaj odjedla trgovcem z zeljem lep zaslužek. Izposlovala je, da bo nekatere vojaške postaje v Bosni zalagala z zeljem. Doselej so kupčevali z zeljem samo seljari, sedaj pa se bodo temu posvetili tudi „božji namestniki“. Tudi ljubljanske mesarje hočejo škofovi ljubljenci oškodovati. Storili so že neke korake, da bi katoliška organizacija zalagala ljubljansko vojaštvo z mesom. Ti nenasitni ljudje bi radi vse požrli. Kakor sestradani volkovi — tako so lakomni. Napredni poslanci bodo temu gospodarskemu roparstvu morali posvetiti vso pozornost in bodo morali poskrbeti, da dobe merodajni krogi na Dunaju jasno sliko, o tej sleparski organizaciji kranjskih klerikalcev.

— Ljubljanski škof v prisilni delavnici. Piše se nam: Gorečnost našega škofa je občno znana. Kadar se njega knezoškofja milost razgreje, tedaj deluje s celim životom in besede kar pehajo druga drugo. Verniki so to že večkrat opazovali in videli so celo, ko je bila škofovska kapa v nevarnosti, da pade raz posvečeno glavo. Zdaj se govori, da je prevzvišeni imel pred kratkim propoved v prisilni delavnici. Ne vemo, če je to res, toda govori se tako. In ljudje si pripovedujejo, da se je prevzvišeni pri tej priliki tako silovito razvnel, da je hotel kar vse demolirati, in da je podrl neki križ. Tudi za to ne vemo, če je resnično, a mogoče je, in ker se splošno govori, smo si šteli v dolžnost, da to za beležimo. Če bi pa ta govorica slučajno ne bila resnična, smo drage volje pripravljani, jo popraviti.

— Preganjanje „Učiteljskega Tovarisa“. V najnovejšem času so uprizarili klerikalci veliko agitacijo proti „Učiteljskemu Tovarisu“ ter za „Slov. Učitelja“. Učiteljev ne dobe mnogo. Le tu in tam sede na njihove limanice kak neznačajnik. Pač pa

so klerikalci ujeli v svojo past več učiteljic. Vsak razumen človek ve, kakšen namen ima gonja zoper „Uč. Tovarisa“. Če se list oškodi se oškodi učiteljska stanovska organizacija; če se s terorizmom užene učitelstvo, je storjen prvi korak k uničenju nove šole. Zato pa je dolžnost vseh poštenih učiteljev in učiteljic, ki spoštujejo svoj stan, da se čim tesneje oklenejo svojega izbornega, šolske in učiteljske interese neustrašno zatopajočega „Uč. Tovarisa“, in da vračajo tisti umazani listič, ki skrni čast učitelstva in naroda že s tem, da se imenuje „Slovenski Učitelj“.

— Prav lepa prošnja! Včerajšnji „Slovenca“ razlaga svojim vernim ovčicam, da je Lukov „Pranger“ pomotno kamnal v „Slov. Narodu“ v dopisu, datiran s praznikom sv. Štefana, dva učitelja, kojih nemu Luka ni vreden odvezati jermen od čevljev. Kdo je ta naš vzornik? Na dan ž njim! Jeli Nace — o jej, ali je Julče — pst —! Prosimo vrlega „Slovenca“, da naj nam prežene vsak dvom, naj ga nam imenuje, da ga posnemamo! — Več učiteljev.

— Kako zna tomišeljki beneficijati izkoriščati ljudstvo. Piše se nam: Posestnik S z Jezera izposodil si je 300 gld. pri hranilnici v Tomišlju, katere načelnik je znani beneficijati Knific. Predlamskim pri nesla je obresti njegov žena. Knific ni hotel sprejeti denarja, nego ji je rekel, da ako se zaveže, da bo njen oče obdeloval njegov „grund“, potem ga že vzame. Tega pa ne morem obljubiti, je rekla dotična posestnica, ker ne vem, ako bi bili oče s tem zadovoljni. Knific pa je razkačen vrgel denar proti njej. Posestnica vsa objokana pride k očetu in mu pove, kaj se je zgodilo. Knific se je menda takrat premislil in pobral na tleh ležeči denar. Lani je prišla zopet posestnica S k svojemu očetu in ga prosila, da naj on gre k beneficijatu in nese dotične obresti. Oče vzame denar in gre v farovž. Kaj hočete, zareži beneficijati Knific nad možem Obresti za svojo hčer iz Jezera sem prinesel, odgovori mož mirno. Nato beneficijati odgovori: Denar že vzamem, pa samo pod pogojem, ako mi boste vi orali in „grund“ obdelovali. Tega pa jaz nikdar ne bom pravi mož, ker še svojega ne morem. Beneficijati skoči sedaj pokoncu, in bila bi se gotovo stepla, da ni posestnik M. odšel iz soba. Domu prišedši, odposlal je denar po pošti. Čez dva dni mu že prinese v hišo farovski hlapec poštno nakaznico z dotičnim recepisom, katero položi na mizo, rekoč: „Tega denarja ne sprejmo gospod“. — Dotična poštna nakaznica nahajala se je še pred nekaj tedni pri posestniku M.; denar pa je ležal na pošti. Beneficijati pa menda čaka, kedaj poteče rok za vložitev tožbe proti M. S.

— Cerkev denuncijant. Piše se nam: Dopisnik iz Orteneka v ribniškem okraju napada v „Slovenca“ na najpoglejši način in denuncira ondotnega postaje načelnika g. Hočevarja, občepriljubljenega moža, kateri pa ni po volji Poljanskemu župniku, ker ne trebi v njegov rog. Kam je vendar zabredla naša mlajša duhovščina? Velike Poljane so dobile po mnogem trudu in požrtvovalnosti občanov novo faro in mladega župnika, katerega so celo naprednjaki imeli za lojalnega moža. A komaj je dobil v roke vajeti, pokazal je, da poleg svoje ne pozna nobene druge misli v fari, ter je pričel preganjati vse, kar mu ni slepo pokorno. Interesantna je trditve dopisnikova da postaje načelnik celo bojkotira graščino orteneško. Kako, nam ni znano. Dopisnik se obnaša, kakor bi bil višji graščinski oskrbnik in železniški nadzornik.

— Boj za Celje. Umirovljeni žandarm, ritmojster g. Zajec v Celju, ki je vrl narodnjak, se je tudi hotel vdeležiti včerajšnje volitve. Štel si je v narodno dolžnost, da glasuje za slovenskega kandidata, toda svojega namena ni mogel izvršiti, kajti na potu na voliče ga je zadela kap. Naj bi se čislannemu narodnjaku kmalu povrnilo ljubo zdravje!

— Trgovaška in obrtniška zbornica za Kranjsko slavi danes 50letnico svojega obstanka, 50letnico svojega neutrudnega in uspešnega delovanja za trgovino in obrtnost na Kranjskem. V proslavo tega dneva ima zbornica danes slavnostnostno sejo, a v tej seji pridejo na posvetovanje predlogi, ki so za prihodnost trgovine pa tudi obrtnije na Kranjskem največjega pomena predlogi, katerih izvršitev zagotovi gospodarstvu v deželi važno povzdigo.

— Slovensko gledališče. Jutri, v nedeljo 13. t. m. igra se popoldne ob 3. uri ob znižanih cenah zabavna burka „Šivilja“, zvečer ob pol 8. uri pa Weberjeva romantična opera „Čarostrelca“. V torek, 12. t. m. uprizori se Wagnerjeva velika opera „Tannhäuser“, v četrtek, 17. t. m. pa nova gluma „Charleyeva tetka“.

— Slovensko gledališče. Pozornost se je sinoči pri „Čarostrelcu“ osredotočila na Maksa gosp. Orzelskega. Jako častno je to za pevca, še častneje je zanj, da je sinoči ulogo sploh prvokrat pel pa je bil najboljši Maks, kar jih smo videli na svojem odru. Krasna zunanost, krasen glas, čist izgovor, dobra dinamika in tudi tehnika, dobro artikuliranje, in nežno predavanje, vse to je pokazal sinoči naš pevec. Nekoliko zaostajalo je fraziranje, in tudi negovanje vokalis pevcu morda ne bi škodilo. Kar se tiče registrov, smo se že prilično izrazili. Gosp. Orzelski zastopa, dasi ima jako velik glas, mehko liriko, zato dramskih mest ni poentiral. G. Orzelski je jako dober Maks; Predstava je bila — izvzemši prozo — prav skrbno pripravljena (opazili smo nekaj nove, prav lične scenerije). Gdč. Carneri odlikovala se je s posebno plemenitim petjem v Kavatinu tretjega dejanja ter je imela izvrsten recitativ. Posebno blagodejno je delo pevkino izgovarjanje. Gdč. Nočmi gre priznanje, da je kljub bolezni izvedla partijo žive Anke prav ljubko, dasi nekoliko prereno. Gdč. je dobila poseben aplavz G. Vašiček se je Gašparja prav srečno rešil: njegov puščavnik pa je poseben dober. Tudi g. Nollu je bil jako pri glasju; pohvalno je omeniti njegovega režiranja. Jako sveža ljubka družica je bila gospa Polakova. G. Polšek je po glasju menda naš najboljši Kuno. G. Štamcar je bil dober Kilijan, zbor je točno rešil svojo nalogo (odlikovali so se posebno basi in soprani) in orkester (kontrabas je bil nekaj šibek) je bil posebno dober v divni overturi, kjer je dobil aplavz. V občem nam je zaznamovati prav dostojno predstavo, ki je bila izvrstno obiskana. Ovežili so občinstvo mnogi znanci iz „boljših dni“.

— Sokolova maskarada. Akoravno je še več kot mesec dni do Kurentovega godu, se že mnogo čuje govoriti o letošnji Sokolovi maskaradi, ki se bode vršila pod značilnim imenom: „Sto let Ljubljane“ ali „Kaj je bilo? — Kaj pa še bo!“ Široki okvir dveh stoletij, to je minolega XIX., iz katerega smo ravno preskočili drznim skokom v XX., daje fantaziji najširše polje. Od dobe francoske okupacije naših slovenskih pokrajin in tudi Ljubljane, pa do najnovejših časov, koliko slikovitosti! Poleg francoskih grenadirjev Napoleonovih ne bodo manjkali hrabri Buri, ki se že drugo stoletje bore za svoj dom, tudi kitajski bokserji se utegnejo prikazati kot najnovejša prikazen. Z domačega polja pa sta se napovedala že sedaj „razstreljavec ljubljanske megle“ s svojim velikim kanonom in pa šele v tem stoletju ustanovljena angleška družba „Grand Compagny of the export for Lubianmegly“, ki hoče izkoristiti našo slavnoznanost megle.

— „Glasbene Matice“ ženski in moški pevski zbor priredita dne 26. januarja pevski večer s plesom. Slavna slovenska družba se prosijo, da blagovole upoštevati ta dan pri prireditvi svojih letošnjih veselice.

— „Glasbena Matica“. Pevci in pevke zborov „Glasbene Matice“ se opozarjajo na skušnje za prihodnji pevski večer. Skušnje so v ponedeljek 14. t. m. in v sredo 16. t. m. zvečer ob 8. uri za moški zbor, in v ponedeljek (14.) in četrtek (17.) ob 6. uri za ženski zbor.

— „Slavčeva“ maskarada, katera bode na malo pustno nedeljo, dne 10. svečana, se vrši letos pod naslovom „Veliki pustni korzo“. Pomnoženi odbor se s priznano spretnostjo zopet resno trudi, da poda tudi letos nekaj povsem izvirnega, tako da bode tudi ta maskarada vredna sovratnica lanske, tako velikanstvo uspele. Odbor si dovoljuje opozoriti one udeležence, ki pridejo maskirani, na bujno raznoterost in živo vrvenje, ki vlada na korzih, tako da se je mogoče najrazličnejše maske in skupine omisliti. O podrobnostih prireditve pozneje.

— „Slovensko trgovsko pevsko društvo“ priredi svoj plesni venček dne 1. februarja 1901 v veliki dvorani „Narodnega doma“. Vabila razpošiljala se bodo takom prihodnjega tedna.

— Prešernova postržnica. Včeraj umrla je tu na Sv. Petra cesti števil. 40 Cecilija Regina, ki je bila dolgo let postržnica „našega Franceta“, kakor je sama rada imenovala slavnega pesnika. Služila je Prešernu do njegove smrti. Zadnje čase je živel v Ljubljani v siromašnih razmerah. Ob stoletnici Prešernovi nabral je gospod Hugon Turk mej rodoljubi za njo 28 kron, katere je 87letna starka ginjenim sroem sprejela.

— Izlet čeških kolesarjev na Slovensko. Češki kolesarji, katerim se bodo pridružili tudi nekolesarji, nameravajo, kakor se čuje, prirediti v letošnjem poletju v večjem številu izlet v naše slovenske pokrajine, da si ogledajo njih naravne lepote, zlasti romantično Gorenjsko Splošno se opaža, da se zadnji čas Čehi zelo zanimajo za slovenske kraje in da kaj radi pribijajo v naša letovišča posebno na Jezersko, kar nam priča češka kočja na Grintovcu, katero hočejo izletniki pri ti priliki tudi obiskati. Častna naloga nas Slovencev je tedaj, da gostoljubno sprejemo svoje severne brate, da se jim bivanje med nami omili ter skrepi tako slovensko češko pobratinstvo. Prijave za dostojen vsprejem vodila bode zveza slovenskih kolesarjev, ki bo v dogovoru z drugimi društvi, zlasti se slov. planinskim društvom vse potrebno ukrenila, da se ta izlet kar najbolj povoljno in častno izvrši. Podrobnosti tega izleta priobčimo, kakor hitro nam bode pripravljali odbor v Pragi iste naznanil. Člani zveze slov. kolesarjev, kateri bivajo v gorenjskih krajih se tem potom pozivljajo, da naznanijo odboru Z. S. K., če bodo blagovolili sodelovati pri vsprejemu in eventualno služiti bratom Čehom kot voditelji.

— „Pariška razstava“, pevskega društva „Ljubljana“ tretja velika maskarada, vzbujajo že sedaj mej občinstvom veliko zanimanja. To pa je tudi samo ob sebi umevno. Kajti odbor stavil si je v nalog, da letošnja maskarada ne bode samo vredna vrstnica svojih prednic, ampak, da mora iste glede dovršenosti daleč nadkriti. Že naslov sam nudi glede kostimirancev najraznovrstnejše ideje, tako da je upati, da se na omenjeni maskaradi, posestniki odzovejo v najrazličnejših svetovnih nošah. Vabila pričela se bodo razpošiljati koncem prihodnjega tedna, ter tem potom odbor društva prosi, da ako vsled preobitega razpošiljanja vabila kdo ne bi dobil, naj se glede istega blagovoli direktno na odbor društva obrniti.

— Ljubljanski obrtni šoli sta bili sedaj administrativno združeni in se glasi ime tega zavoda „o. kr. umetno obrtniški strokovni šoli“.

— Deželno „Slovensko učiteljsko društvo“ je pri zadnjem občnem zboru izvolilo nov odbor, kateri se je takole konstituiral: Juraj Režek, predsednik; L. Jelenc, podpredsednik; Jakob Furlan, tajnik; Francišek Črnagoj, blagajnik. Odborniki: Jakob Dimnik, Francišek Gabršek, Lovro Letnar, Janko Likar in Jožef Verbič.

— Društvo knjigovozov ltd. na Kranjskem priredi svoj plesni venček v nedeljo, dne 13. t. m. v areni „Narodnega doma“. Čisti dohodek je namenjen bolniškemu podpornemu zakladu. Priti je v navadni toaleti. Sodeluje meščanska godba. Začetek ob 8. uri zvečer. Vstopnina za osebo 1 krono.

— 12. števil. „Glasbene Zore“ in glasbena priloga 11. števil. se bodeta razpošiljali konec drugega tedna.

— Vrhniška čitalnica izvolila je za leto 1901 sledeči odbor: Gg. Josip Lenarčič, predsednik; Gabriel Jelovšek, podpredsednik; Fran Jurca, tajnik; Anton Flis, blagajnik; Srečko Nitš, Vinko Premk in Fran Stojec odborniki. Čitalnica priredi v tekočem predpustu tri veselice in sicer: 1. „Plesni venček“ dne 27. januarja t. l. 2. „Domačo veselico s plesom“ dne 2. februarja t. l. in 3. „Maskarada“ dne 10. februarja t. l.

— Zopet požar v gozdu. V sredo popoldne je nastal iz neznanih vzrokov požar v občinskem gozdu pri Bazovici nad Tratrom ter je uničil kakih 15.000 m³ novega nasada. Okolo 4000 mladih dreves je

zgorelo, 5000 so jih ogašeni požarovali. Mestni gasilci in okoličani so pogasili ogenj. Upajmo, da stroga preiskava spravi na dan, kdo provzroča ta divjaštva, kajti skoro nemogoče je misliti, da bi taki požari nastali slučajno. Da se razjasni ta stvar, to želimo toliko bolj, ker si naši nasprotniki kujejo iz takih dogodkov orožje proti naši stranki, češ, da naši ljudje iz maščevanja zažigajo gozde.

— V sedemmesečno ječo je bil obsojen danes dopoldne pri deželnem sodišču hlapco Franc Birk, ki je bil pred Mayerjevo prodajalnico povozil gospoda Verhunca, in je potem z vozom ušel in se še upri stražniku, ki ga je hotel ustaviti.

— Povožen je bil 9. t. m. blizu postaje Zalog kacih 60 let star mož, čigar identiteta se ni mogla dognati.

— Ogenj v gledališču. Tik pred začetkom včerajšnje predstave v deželnem gledališču je nastal ogenj v gornjem desnem dimniku. Vnele so se bile saje. Ogenj se je takoj zapasil in po v službi se nahajajočih gasilcih kar najhitreje pogasil, ne da bi bilo treba avizirati gasilno društvo in ne da bi bilo občinstvo v gledališču o tem kaj izvedelo. Ogenj nastal je najbrže vsled tega, ker se je zakuril parni kotel, ki je s pločevinastimi cevmi zvezan z glavnim dimnikom, katere pa bržkone že dlje časa niso bile osnažene. Saje v teh cevih so se vnele ter so njih iskre potem iz glavnega dimnika iznad strehe švigale v zrak.

— Meso sta utihotapila v mesto dva mesaraka pomočnika. Zasačil ju je policijski stražnik Karol Pintar, kateremu sta priznala, da sta že okoli 70 kg mesa utihotapila v mesto.

— Mestna posredovalnica za delo in služba. Od 5. do 11. januarja je dela iskalo 11 moških delavcev in 51 ženskih delavk. Delo je bilo ponudeno za 12 moških delavcev in za 46 ženskih delavk. Stauovanja 6 ponudeb za stanovanja in 8 najemnikov stanovanj. V 2 slučajih sta bila stanovanja sprejeta. Od 1. do 11. januarja je došlo 120 prošenj za delo in 86 deloponudeb, 156 delavcem je bilo 95 odprtih mest nakazanih in v 64 slučajih se je delo vsprejelo. Delo ali službe dobe takoj 1 pisar, 3 konjski klapci, 3 natakariče, 2 orožniški kuharici, 4 navadne kukarice, 6 dekliv za vsako delo, 3 deklivice k otrokom, 2 kuhinski deklivice. Dela iščejo 1 oskrbnik, 1 gozdar, 2 strojna kurilca, ter vsakovrstni trgovski, gostilniški in hišni posli. Iščejo se stano anja, z 1, 3 in 4 sobami Dve prodajalni se oddasta.

— Zahvala. Povodom izvolitve notarja g. Plantana državnim poslancem, so nekateri gospodje iz Kostanjevice za revne šolarje tukajšnje ljudske šole darovali 10 kron, za kateri dar se jim najtoplejše zahvaljuje — vodstvo ljudske šole v Kostanjevici.

* Zelotstvo duhovščine je pač na vsem svetu enako veliko. Iz Petrograda poročajo, da je izdala sv. sinoda na vse škofove ukaz, da se v slučaju smrti grofa Leva Tolstega v nobeni pravoslavni cerkvi ne sme čitati maša zadušnica za Tolstega. Tudi je prepovedala sv. sinoda običajni krščanski pokop (!) tega najslavnejšega pisatelja veleuma, zlasti pa se pravoslavna duhovščina njegovega pogreba ne sme vdeležiti! Znano je, da je ruska duhovščina med najslabše omikanimi sloji ruske družbe ter da nima duhovščina med inteligenco nobenega ugleda. Blazno sovraštvo duhovščine sega torej tudi na Ruskem še preko groba! To pač niso pravi namestniki Kristusa, ki je učil, da je sovražnike ljubiti in odpustiti onim, ki so nas žalili! Tolstoj pa ni bil niti sovražnik duhovščine, nego je kot resničen apostol v svojih spisih učil nepopačeno in nepokvarjeno krščanstvo!

* Babica v knezoškofijski palači. Iz Inomosta poročajo: Babica Ranth v Inomostu je bila pred kratkim povabljena, naj se za štiri tedne nastane v knezoškofijski palači v Villazzanu (Južna Tirolska).

* Problem letanja rešen. Inženjer Platte poroča, da je ruski zdravnik dr. Konstantin Danilevski rešil problem letanja docela. Svoj aparat, katerega je Danilevski sam opisal v posebni brošuri, je sestavil iz najbenik s malimi stroški 2000 gld. S tem aparatom se je Danilevski v Harkovi vozil 140krat, kamorkoli je sam hotel.

* Beda med ujetimi Buri. Neki P. van der Welt iz Kapstadta je 22. novembra m. l. posestil taborišče buraskih ženak v Port-Elizabethu. Ta piše v listu „Deutsche Wochenschrift in den Niederlanden“: Solzam se nisem ubraniti mogel, ko me je nena doma obkročila truma napol izstradanih, le za silo oblečenih buraskih ženak. Nekatere niso imele niti toliko časa, da bi se oblekle. ko so jim angleški vojaki zažgali nad glavami hiše. Mnogo nosečih ženak hodi bosih, ker nimajo nogovic, a si jih tudi ne morejo splesti. Tako leže te uboge ženske v mrzlih nočeh na deskah in na zabojih v tankih šotorih, kajti postelj ni nobenih. Mnogo jih leži tudi na mokrih tleh. Najboljše se godi onim, ki leže po hlevih, ki so vsaj suhi. Dobrodelne dame v Kapstadtu pomagajo kolikor morejo, a za tisoče teh ujetnic ne zmorejo dovelj.

* Trgovanje z dekletimi. Na Ruskem Poljskem v mestu Petrikov so prišli na sled organizirani družbi, ki je dve leti izvrševala trgovino z dekletimi na debelo. Nesteto deklet so tajni agenti zvbavili z blestečimi obljubami v Ameriko ter jih prodajali po 400 do 500 rubljev. Težko bi se bilo prišlo lopovski družbi na sled, da je ni izdal neki člen, kateremu je tovariš „pomotoma“ odvel ljubico, ter jo prodal v Ameriko. Žal, da je ruski kaz. zakonik v tem oziru pomanjkljiv ter je sodišče moglo obsoditi le 3 lopove radi zvodništva na jeden mesec težke ječe.

Telefonska in brzojavna poročila.

Maribor 12. januarja. Volilna komisija je volitev podaljšala od 2. do 4. ure popoldne, in na ta način omogočila volitev vsem nemškim uradnikom, in osigurala izvolitev Wolfahrtu Wolfahrt je dobil 1187, Krainer 315, dr. Pipuš 250 glasov.

Dunaj 12. januarja. Danes se je sešel zopet ministrski svet, ki se je bavil s pripravami za državni zbor.

Olomuc 12. januarja. „Pozor“ javlja, da bodo Mladočehi takoj v prvi seji vložili tožbo proti finančnemu ministru, ker je s svojimi najnovejšimi davčnimi odredbami napravil med volilci mnogo zmešnjave ter je bilo mnogo volilcev v zadnjem trenutku črtanih.

Krakov 12. januarja. Poljski veleposestniki so imeli danes velezanimivo sejo. Na tej seji so govorili razni govorniki sila ostro proti brezprogramnosti sedanje vlade. Ta brezprogramnost je največja nesreča za državo. Vlada podpira prekucuške stranke, a dela ovire najlojalnejšim Čehom se morajo dati jezikovne koncesije, proti radikalcem pa mora začeti tudi vlada boj. V novi zbornici ne bode obstrukcija največja ovira dela, nego brezprogramnost vlade, ki je zapravila že ves svoj ugled, in ki si ne bo mogla ustvariti nobene večine.

Sredec 12. januarja. Zunanji in trgovski minister sta podala ostavko.

Bruselj 12. januarja. Poročila iz Kaplandije potrjujejo, da ima invazija Burov najboljši uspeh. Nad 12.000 Burov je že v Kaplandiji.

Bruselj 12. januarja. Iz Haaga poročajo: Predsednik Krüger sprejme v kratkem odposlanstva mnogih irskih mest, ki mu prineso diplome častnega meščanstva.

London 12. januarja. Iz Šanghaja poročajo, da je kitajski cesar ujet, in da se ne more vrniti v Pekin.

Bratje Sokoli!

Dne 16. januarja 1901 vršil se bode naš letošnji redni občni zbor na galeriji telovadnice v „Nar. domu“ Začetek ob 8. uri zvečer.

Vspored razviden iz vabil, ki se vam bodo pravočasno dostavila. Nadejajoč se polnoštevilne udeležbe, Vas pozdravlja z bratskim Na zdar!

odbor.

Slovinci in Slovenke! Ne zabiite družbe sv. Cirila in Metoda!

Pod Trančo št. 2. Najnižje cene. Najvišje cene.

2 Veliko zalogo

Klobukov

priporoča J. Soklič.

Pod Trančo št. 2.

A. KUNST

Ljubljana, Židovske ulice št. 4.

Velika zaloga obuval

lastnega izdelka za dame, gospode in otroke je vedno na izbero.

Vsakeršna naročila izvršujejo se točno in po nizki ceni. Vse mere se ahranjujejo in zaznamujejo. Pri sunanjih naročilnih blagovih naj se vzorec vposlati.

Josip Reich

likanje sukna, barvarija in kemična spiralnica

Poljanski nasip — Ozke ulice št. 4

se priporoča za vsa v to stroko spadajoča dela.

Postrežba točna. — Cene nizke.

August Repič, sodar

Ljubljana, Kollzejske ulice št. 19 (v Trnovem)

izdeluje, prodaja in popravlja vsakovrstne

sode

po najnižjih cenah.

Kupuje in prodaja stare vinako posodo.

Dragotin Košak

* zlatar *

Ljubljana, Sv. Petra cesta št. 4.

Velika zaloga poročnih prstanov lastnega izdelka.

Popravila in vsa v mojo stroko spadajoča dela se ceno in točno izvrše.

Fran Detter

LJUBLJANA, Stari trg št. 1.

Prva in najstarejša zaloga šivalnih strojev.

Tu se dobivajo vsakovrstni kmetijski stroji. Posebno priporočam svoje izvršne slomoznice in mlatilnice, katere se dobivajo vzlic njih izbornosti ceno. — Ceniki zastoj in poštnine prosti.

Ign. Fasching-a vdove

ključavničarstvo

Poljanski nasip št. 8 (Relchova hiša)

priporoča svojo bogato zalogo

štedilnih ognjišč

najpreprostejših kakor tudi najfinjših, z žolto medjo ali mesingom montiranih za obklade z pečnicami ali kahlami. Popravljanja hitro in po ceni. Vnanja naročila se hitro izvrše.

Ugoden nakup.

Lepa, na novo zidana, enonadstropna hiša na deželi v bližini mesta Ljubljane, v jako veliki župniji, s trgovino z mešanim blagom ter krčmo se radi posebnih vzrokov s skladiščem blaga vred za nizko ceno **30.000 K prod.** — Skupi se vsak dan od 80—120 K.

Naslov pove upravništvo „Slovenskega Naroda“.

(2499—8)

Lepa žrebetna kobilica

2 vozova, vprega, sani, vino in sodi

se radi smrti gospodarja (110—1)

ceno prodajo.

Poizve se v gostilni „Pri zvezbi“.

Proda se zaradi bolezni posestnika

lepo posestvo

v velikem kraju na Spodnjem Štajerskem, blizu železnice, na katerem je že mnogo let mesarija in krčma s prav dobrim uspehom. Cena 28.000 K. Travnikov in njiv je blizu 9 oralov ter nekoliko gozda. Polovica kupnine ostane lahko vknjižena na posestvu.

Naslov pove upravništvo „Slov. Nar.“.

Praktikant ali pomožni uradnik event. gospodična

nemščine in slovenščine in v pismu popolnoma vešč(a) in v stenografiji izveden(a), se takoj vsprejme v uglednem zavodu proti začetni plači 70—90 kron na mesec. Pri vporabljenosti se zviša plača in postane dotičnik(ca) uradnik.

Službene prošnje z natančnim popisom življenja in prepisi spričeval upravništvu „Slov. Naroda“.

(37—3)

Staro preizkušeno dijetlično kosmetično sredstvo (namazanje) za ojačenje in okrepčanje kit in mišic človeškega trupla.

Kwizdov fluid.

znanka kača. (Turistovski fluid.)

Vporabljajo ga turisti, kolesarji in jezdeci z uspehom za ojačenje in zopetno okrepčanje po daljših turah.

Cena 1 steklenici K 2.—, 1/2 steklenici K 1.20.

Pristen na prodaj v vseh lekarnah.

Glavna zaloga: (1336-8)

Okrožna lekarna v Korneuburgu pri Dunaju.

CHOCOLAT 213 51

SUCHARD

Svetovna razstava 1900

GRAND PRIX

Najvišje odlikovanje.

Za kašelj in katar so Kaiserjevi prsni bonboni. (2117-13)

uspešno sredstvo, notarsko overjeno pri priznani spričevali.

Jedini dokaz za gotovo pomoč pri kašlju, hripavosti, kataru in zasliženju.

Zavoj 20 in 40 h pri Mr. Pr. Mardetschlaegerju v Ljubljani, v orlovi lekarni poleg železnega mostu, pri Ubaldu pl. Trnkoczyju in v dež. lekarni Milana Leusteka v Ljubljani.

Dobre cenene ure

s 3letnim pisanim jamstvom razpošilja zasebnikom

HANNS KONRAD

tovarna za ure in eksportna hiša zlatin

Most (Brux) Češko.

Dobra nikelnasta remontoarka . . . glđ. 3 75

Prava srebrna remontoarka 5 80

Prava srebrna verižica 1 20

Nikelnasti budilec 1 95

Moja trdka je odlikovana s c. kr. orlom, ima zlate in srebrne medalje razstav ter tisoč in tisoč priznanih pisem. (2611—8)

Illustrirani katalog zastoj in poštnine prosti.

Najboljše črnilo svetá!

Kdor hoče obutalo ohraniti lepo bleščeče in trpešno, naj kupuje samo **Fernolendt čreveljsko črnilo**

za svetla obutala samo (24—2)

Fernolendt crème za naravno usnje.

Dobiva se C. kr. priv. povsodi.

tovarna ustanovljena 1832. leta na Dunaji.

Tovarniška zaloga: Dunaj, I., Schulerstrasse št. 21.

Radi mnogih posnemaj brez vrednosti pazil naj se natančno na moje ime **St. Fernolendt.**

Pozor

hôteleriji in krčmarji!

Od danes naprej

par dunajskih klobasic (Krennwürstel)

samo **9 kr.** le pri

tvrdki s špicerijo in delikatesami

J. G. Praunseiss

Ljubljana, Mestni trg št. 19. (108)

Naznanilo in priporočilo.

Uljudno naznanjam sl. p. n. občinstvu, da sem prevzel z današnjim dnevom

trgovino z moko

tukaj na Dolenjski cesti št. 4, (pri Ribču)

koja je do sedaj obstala pod tvrdko **Josipina Lavrenčič**. To trgovino bošem vodil od sedaj naprej združeno s špicerijskim blagom.

Prosim sl. p. n. občinstvo, zlasti one iz Dolenjske in Iške strani, da mi ohrani dosedanje zaupanje, obljubjuoč, da bošem vse svoje moči posvetil v to, da se bošem s solidno in ceno postrežbe tega zaupanja vrednega izkazal.

Makso Lavrenčič

trgovec na Dolenjski cesti št. 4, (pri „Ribču“).

(96—1)

Odvetnik

Dr. Fran Tominšek

dovoljuje si naznaniti, da je otvoril svojo odvetniško pisarno v Ljubljani, na Bregu št. 20

ter jo pridružil odvetniški pisarni gospoda dr. V. Krisperja v Ljubljani.

(105—1)

Trgovina z železnino

Andr. Druškoviča naslednik

Val. Golob

Mestni trg 10 Ljubljana Mestni trg 10

priporoča peči, štedilnike, predpečnike, mesozreznice, pipe in cevi za pretakanje vina in piva.

Popolna kuhinjska oprava se po čudovito nizki ceni in točni postrežbi sestavlja.

Velika zaloga drsalk raznih sistemov.

Velika zaloga pasjih torb.

Prej **Alojzij Erjavec** Prej J. Zor

črovijski mojster v Ljubljani, Čovijske ulice 3.

Po večletni skušnjaji, kakor tudi po dovršenem strokovnem tečaju v Ljubljani c. kr. tehnološkega obrtnega muzeja na Dunaju mi je mogoče vztrazati vsem zahtevam svojih p. n. naročnikov. Priporočam se prečastiti duhovščini in al. občinstvu za obilno naročevanje raznovrstnih obuval. Delo je cenilo, pošteno in trpešno. V zalogi so razna masila, voščila za črno in rujavo obuvalo, ter razne potrebščine za to obrt.

Hitro se ahranjujejo. — Vnanja naročila naj se pridemo vzorec.

Josip Oblak

umetni in galanterijski strugar

na Gilneah št. 93

filijalka: Šelenburgove ulice št. 1

priporoča svojo veliko zalogo strugarških del lastnega izdelka.

Sprejema vsakovrstna naročila ter jih izvršuje hitro, ceno in kulantno. Istotako izvršuje vsakovrstna popravila v jantjarju, morski peni, kosti, rogu, lesu itd.

Pekarija in slasčičarna

Jakob Zalaznik

Stari trg št. 21

Tu se dobiva 4krat na dan sveže, ukusno, zdravo in slasno pekarsko pecivo, vseh vrst kruh na vago, prepečenec (Vanille-Zwiebak), kakor tudi

ržen kruh

hlebčki po 10, 15 in 25 kr.

V slasčičarnici postrezam z najfinjšim naslednim pecivom in s finimi pristnimi likerji ter s Vermouth-vinom. Posebno opozarjam na fine indijske krofe in napolnjene zavitke.

Vsak dan sveži **pustni krofi.**

MODERCE natančno po životni meri

za vsako starost, za vsaki život in v vsaki faconi

priporoča

HENRIK KENDA v Ljubljani, Glavni trg št. 17.

Skladišče za modno blago, pozamentrije, trakove, šipke, svileno blago, perilo, klobuke za dame, tkana in kratka roba na debelo in drobno.

!Redka prilika!

300 komadov za gl. 1-65

1 elegantna ura s triletnim jamstvom in lepo veričico, 1 čudovito lep nastavek za smodke s jantarjem, 1 krasna kravatna igla s similibrilantom, 1 jako eleganten prstan z imit. biserom za gospode ali dame, 1 krasna garnitura, obstoječa iz manjših, zavratniških in naprsnih gumbov, 1 krasen žepni tintnik, obstoječ iz 3 komadov, 1 krasen zavratni koljé iz orientalskih bisserov, 1 jako elegantna pariška broša za dame, najnovjše fašone, 1 krasno toaletno zrcalo z etuijem in finim česalom, 20 predmetov za pisalno potrebo in še nad 250 komadov, ki so v hiši koristni in neobhodno potrebni. (97)

Vsako sleparstvo je popolnoma izključeno, ker se neugajajoče brez zadržka vzame nazaj. Ako se naročita dva zavoja, se dobi jako fin žepni nož s dvema reziloma kot darilo. Razpošilja po c. kr. poštnem povzetju ali ako se pošlje denar naprej založna trgovina:

Ernst Buchbinder, Krakovo.
Poštno predalo št. K/L

Prosimo številko poštne predala vselej dostaviti

Varst. znamka: Sidro.

LINIMENT CAPSICI COMP.

iz Richterjeve lekarne v Pragi
priznana izborna, bolečine tolažeča mazilo; po 80 h., K 1-40 in K 2 — se dobiva v vseh lekarnah. (498-7)

Pri nakupu tega splošno priljubljenega domačega zdravila naj se jemljejo le originalne steklenice v zaklepninah z našo varstveno znamko „sidro“ iz Richterjeve lekarne, potem je vsakdo prepričan, da je da je dobil originalni izdelek.

Richterjeva lekarna pri slatnem levu
v Pragi, I. Elizabeta cesta 5.

Vsak dan sveže pustne krofe

priporoča
slasličarna in pekarna
Jakob Zalaznik (73-2)
Stari trg št. 21.

Práško domače mazilo

iz lekarne
B. FRAGNER-ja v Pragi

Je staro, najprej v Pragi rabljeno domače zdravilo, katero ohrani rane čiste in varuje vnetja in bolečine manjša ter hladi. V puščah à 35 kr in 25 kr., po pošti 6 kr. več. Razpošilja se vsak dan.

Ako se vpošlje naprej gl. 158, se pošljejo 4/1 pušice, ali za gl. 168 6/2 pušic, ali za gl. 230 6/1 pušic, ali za gl. 248 9/2 pušic franco na vse postaje avstro-ogrske monarhije.



Vsi deli embalaže imajo zraven stojično zakonito deponovano varstveno znamko.

Glavna zaloga:
B. FRAGNER, c. in kr. dvorni dobavitelj
lekarna „pri črnem orlu“
Praga
Malá strana, ogel Nerudove ulice 203.
Zaloga v lekarnah Avstro-Ogerske.
V Ljubljani se dobiva pri gospodih lekarjih: G. Piccoli, U. pl. Trnkóczy, M. Mardetschláger, J. Mayr. 1742-10

Mesnica

v Idriji št. 270

jako pripravna, v pritličji pri glavni cesti, odda se takoj v najem.

Vprašanja se prosijo na Ivana Miklavčiča v Idriji št. 270. (42-3)

Dr. Friderika Lengiel-a

Brezov balzam.



Že sam rastlinski sok, kateri teče iz breze, ako se navrti njeno deblo, je od pamtveka znan kot najizvrstnejše lepilo; ako se pa ta sok, po predpisu izumitelja pripravi kemičnim putem kot balzam, zadobi pa čudovit učinek.

Ako se namaže zvečer z njim obraz ali drugi deli polti ločijo se že drugi dan neznatne luskinje od polti, ki postane vsled tega čisto bela in nežna.

Ta balzam zgledi na obrazu nastale gube in kozave pike ter mu daje mladostno barvo; polti podeljuje beloto, nežnost in čvrstost; odstrani kaj naglo pege, žoltavost, ogerce, nosno rudečico, zajedce in druge neznatnosti na polti. — Cena vrču z navodom vred gl. 1-50. (112-1)

Dr. Friderika Lengiel-a

BENZOE-MILO

Najmilejše in najdobrodejše milo, za kožo nalašč pripravljeno, 1 komad 60 kr. Dobiva se v Ljubljani v Ub. pl. Trnkóczy-ja lekarni in v vseh večjih lekarnah. — Poštna naročila vzprejema W. Henn, Dunaj, X.

Uradno dovoljena (94)
posredovalnica stanovanj in služeb
G. FLUX
Gospodske ulice št. 6
priporoča in namešča
službe iskajoče vsake vrste
za Ljubljano in drugod. — Potnina tukaj. — Vestna in kolikor možno hitra postrežba zagotovljena.

VABILO

domačemu

plesnemu venčku

kateri bodo

dné 16. januarja t. 1.

ob 8. uri zvečer

v prostorih hotela „Lloyd“.

Svirala bodo sl. c. in kr. vojaška godba.
Vstopnina 40 kr.

K obilni udeležbi vabita vse p. n. častite goste in poznate najljubnejše (103-1)

Karol in Josipina Počivaunik.

Založena 1847. Založena 1847.

Tovarna pohištva J. J. NAGLAS

v Ljubljani

Zaloga in pisarna. Turjaški trg št. 7
Tovarna s stroji: Trnovski pristan št. 8-10

priporoča po najnižji ceni:

oprave za spalne sobe, oprave za jedilne sobe, oprave za salone, žimnate modroce, modroce na peresih, otroške vozičke, zastore, preproge itd.

Slavnemu p. n. občinstvu
uljudno naznanjam, da sem prevzel v najem

Röger-jevo restavracijo

na Ambroževem trgu.

Točil bodem pristna dolenska vina (osobito izborni cviček), štajerska, istrska in goriška vina, kakor tudi izborno Reininghausovo marčno pivo po zmerni ceni, ter bodem tudi skrbel, da bodo ob vsakem dnevnem času mrzla in gorka jedila na razpolago.

Za obilen obisk se priporočam

Ivan Hrovat
gostilničar.

Po najnižjih cenah. Jamstvom od 1-5 let.

Gg. ženini in neveste!

Priporočam svojo največjo in najbogatejšo, občeznano veliko izbero vsakovrstne zlatenine in srebrnine v secesiji, posebno

lepe poročne prstane

prave švicarske žepne ure, budilke, stenske ure, prstane itd. itd. Namizne oprave (Besteck) in najboljše živalne stroje vse to po najnižjih cenah in z jamstvom.

Vabljeni na obilni obisk in ogled z vsem spoštovanjem (101-1)

Fr. Čuden,
urar in trgovec, Mestni trg št. 25, nasproti rotovža.
Ceniki brezplačno in poštne prosto.

Dr. Dragotin Treo in Dr. Henrik Toma
naznanjata, da sta otvorila z dnem 2. t. m. skupno

odvetniško pisarno

v Gorici, Gospodska ulica št. 7
v hiši „Goriške ljudske posojilnice“.

Ustanovljeno leta 1842.

Brata Eberl

Ljubljana, Franciškanske ulice 4, Pleskarska mojstra c. kr. drž. in c. kr. priv. južne železnice.

Slikarja napisov.
Stavbinska in pohištvena slikarja.
Prodaja eljnatih barv, lakov in firnežev na drobno in na debelo.

Velika izbirtka dr. Schoenfeld-ovih barv v tubah za akad. slikarje.

vsakovrstnih šopišev za slikarje, slikarje in sidarje, štedilnega mazila za hrastove podo, karbolinaja itd.

Posebno priporočava al. občinstvu najnovjše, najboljšo in neprecenljivo sredstvo za likanje sctnih tal pod imenom „Bapidol“.

Priporočava se tudi al. občinstvu za vse v najino stroko spadajoče delo v mestu in na deželi kot priznana rešeno in fino po najnižjih cenah.

Konkurenčne cene! Konkurenčne cene!

Fr. P. Zajec
urar, trgovina z zlatnino in srebrnino
Ljubljana, Stari trg št. 28

priporoča svojo veliko zalogo raznovrstnih švicarskih žepnih in stenskih ur. Nikelnasta remontoar ura... od gl. 1-30. Srebrna cilindar remontoar ura... 4-.

Trgovina vseh optičnih predmetov: očal, barometrov, termometrov, daljnogledov. Popravila se izvršujejo natančno in z jamstvom.

Anton Presker
krojač
Ljubljana, Sv. Petra cesta št. 6
priporoča svojo veliko zalogo

gotovih oblek za gospode in dečke, jopic in plaščev za gospe, nepremočljivih havelokov itd.

Obleke po meri se po najnovjših uzorcih in po najnižjih cenah solidno in najhitreje izgotovljajo.

Ruske, angleške in avstrijske

galoše

iz prvih tovarn.

Najnovejše v

kožuhovini

priporoča

J. S. Benedikt

Ljubljana, Stari trg.